OpenMPIZkATILFAT7 - A=4O7
WH7TR09 539 A
CSittm
Part-B1:ICCGiEIZ kDK fE

P EWE




OMP-1

274 )ILDOAE on your PC

aE—, B

http://nkl.cc.u—-tokvo.ac.jp/files/multicore—c.tar

>SS cd
>$ tar xvf multicore-c.tar

>SS cd multicore
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WNREFT DT IV r—a>vDBE
s XEEAREX  ZRTART7TVUAEX
2 2 2
0 00 00, .,
sz dy> 9z°
« BIRIATE% (Finite Volume Method, FVM) [Z &% ZE ]
BEERE
- FERRDER, EXRHPIDTEHEES,
— BEEE 5% (Direct Finite Difference Method) EHMEIE N 5,
o BRI
— TA)ILEREH@Z=Zmax, KIEITTVI XS

iﬁ/ﬁ&( J:ék— /kﬁ*i_tﬁq:/f
% BEdE (CGQ) + AL

| -
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FELVNTULVAEIRE JKE?I‘J’//%‘ET
ZH-EXZPIDHTER

RV ARER

0 V0 V0

8x2 dy> 9z°
SR &Gt

* %E$T1Z|K$E77 J7Z BRERDEEITVIR

= dfloat (i+j+k) X BEEAKTE

°*72=2_. H—C(D 0 (1, 3,k)=XYZ (icel, (1,2,3))

|

X




R FREIELWN=RITEDIEF
FIEBEMIZHRD

jJ S L L
YA A4

AZ

N
-
A
Y
\\\\
NN NN
Z
_<
>
X

NX



OMP-1

KEITOVIRAIORAR ¢ + 82¢+ 0’9 +f=0

ox* dy* 097’

f =dfloat(i, + j, + k,)

i, = XYZ(icel,1), XYZ(icel, k)(k=1,2,3) [&

- . XY, ZARDERBFDATIIR
Jo=XYZ(icel.2), w yis T X, Y, ZEROREE -
k, = XYZ(icel 3) #HBMERLTINS,

T 77 (i05j05k0)= (4,1,4)
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—
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/
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Poisson Eq. by Finite Volume Method (FVM)
HZzEBEY 57759y (flux, fiR) DIRFIZE

iR EREDILES
S, .
’ - )+V.0. =0
Z d d (¢k ¢l ) lQl

k ik ki
Kig
To99 R

- BRIKTE

. 5% H H 15
BRAOLNSEEETOIEE
RKTFEISVIR




Finite Difference Method (FDM)
(BMR) Z7&: BRI

macroscopic differentiation

(@j ~ ¢i+1 - ¢z
dx )1/ Ax

0,
(d_¢j — lim ¢i+1 _¢i (I)i+l
dx )i, A0 Ax -

i i+1/2 i+
Ax




2"d Order Differentiation in FDM

Taylor Series Expansion

* Approximate Derivative at X (center of i and i+1)

0;_1 0; 1412 0341
@ oQ——0
Ax Ax

e 2nd-Order Diff. at i

k9
dx )i,

~ ¢i+l _¢i

Ax

11

Ax—0: Real Derivative

2
dxi

) L

ol e o
o — ——@
Ax Ax
d¢j _(dfﬂj Ba=0. 00,
w2 \NAX )iy, __ Ax Ax :¢i+l_2¢i+¢i—1
Ax Ax Ax’

FEM1D
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Poisson Eq. by Finite Volume Method (FVM)
HZzEBEY 57759y (flux, fiR) DIRFIZE

iR EREDILES
S, .
’ - )+V.0. =0
Z d d (¢k ¢l ) lQl

k ik ki
Kig
To99 R

- BRIKTE

. 5% H H 15
BRAOLNSEEETOIEE
RKTFEISVIR




OMP-1 13

— RITEMEEDELE (1/3)

lln — 1 BDRIANDIE AR AV a

R BRI S.= Ah
@ B gy ' @ g%ﬁ_(*ﬁ Vz = Ah?
“ el s, 7 ERMEFECOER: d=412

COEEBBTEHITVIROs,,

G J—1) I (Fourier) ®;i%AHI
d. +d Pib EEBBITEIITVIAGRE)
ib bi =—(RTFoIvILEE)

Zd u (¢k_¢i)+‘/iQi:O

k ik+ ki
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ﬁx%"‘fr‘:d)ﬂsﬁﬁi (2/3)

Ah |«
—IADRIANDIEF R AV 2
N P AR S.= Ah
® - ‘.’i--.----f@--’----zb _________ '@ g%ﬁ_(*ﬁ Vi=Ah2
Y s, HERAEECOERE: =412

Mz V. TE|S: | S, .
LEZ % Zd l (¢k_¢i)+Qi:O

COMIITSEBTBDE
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«kx%’\‘ftd)ttisa (3/3)

i —IOESAMDESH A A
P R PEARTEFE S.= Ah
.____'_c_u_________l{l__,_---.ilg _________ l.?l_'_‘ g%{zl_(*ﬁ Vz — Ahz
sl s, HERAEECOERE: =412
[BEX:1
Ly S 0-0)= T ey
V. % d, +d, C ( Ah Ah C
» )
1 Ah 1 1
— (Ah)z kzza;b Ah . Ah (¢k _¢i): (Ah) kzb Ah (¢k ¢z)_ (Ah)2 kzza,b(¢k _¢z)
22
b ol (4 —9) 20| mmizonTHE
) (0, —0)+ I (9,-0) ™ e




Heat Equation (1/3)

ox\ dx ) dy\ dy ) 9dz\' 0z

A: Thermal Conductivity

Ah |
Ah x Ah Square Mesh
o | d e »| % g Surface Area: S.= 4h
a ; b Volume: V. = Ah?
Sia Si Distance (Ctr.-Suf): d,=Ah/2

thickness: 1
Heat Flux through this surface: QOs;,

T, -T

QSib:_;L Ahl'Sib //Li:ﬂb:/i




Heat Equation (2/3)

i(la—Tj+i /18_T +i(/iaTj+Q 0
ox\ dx ) dy\ dy ) 9dz\' 0z

A: Thermal Conductivity

Ah |
Ah x Ah Square Mesh
o | d e »| % g Surface Area: S.= 4h
a ; b Volume: V. = Ah?
Sia Si Distance (Ctr.-Suf): d,=Ah/2

thickness: 1

Heat Flux through this surface: QOs;,

T,-T T,—T
Os, =—A .S, =- .S,

R I o

17
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Heat Equation (3/3)

ox\ dx ) dy\ dy ) 9dz\' 0z

A: Thermal Conductivity

Ah |
Ah x Ah Square Mesh
o | d e »| % g Surface Area: S.= 4h
a ; b Volume: V. = Ah?
Sia Si Distance (Ctr.-Suf): d,=Ah/2

thickness: 1

Heat Flux through this surface: QOs;,
L, ~1;

CTEAHEA T

2
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= RFTETI-

NEIBcell(icel,6)
NEIBcell(icel,4)

NEIBcell(icel,1) < sl NE|Bcell(icel,2)

7 y NEIBcell(icel,3) *
L , NEIBcell(icel,5)

X

cel AyAZ n ¢neib(icel,2) o ¢icel AyAZ +
Ax

¢neib(icel,3) _ ¢icel AZAX n ¢neib(icel,4) o ¢icel AZAX +
Ay Ay

¢neib(icel,1) _ ¢i
Ax

¢neib(icelA,5Z) _ ¢icel AXAy n ¢neib(icel,6) _ ¢i

L AxAy + £, AxAyAz =0

19
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BIEgHE EITI—RAER

¢neib(icel,1) _ ¢i

¢neib(icel,2) o ¢i

cel cel
AyAz + AyAz +
Ax Y Y
¢neib(icel,3) o ¢icel AZAX n ¢neib(icel,4) B ¢icel AZAX +
Ay Ay
¢neib(icel,5) N ¢iCel AXA)/ 4 ¢neib(icel,6) B ¢icel A.XA)/ + ficelAXAyM =0
Az Az

\ Y
ZL”C (¢k _ ¢icel ) — _ficel‘/i

|—||
~M
QU |

icel—k :|¢icel + |:Z Sicel—k ¢k:| = _][icel‘/i (icel — 19 N)

k dicel —k

5t 1E Jext i E Als)= ()
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HZRIET DT TVIADRFIZE o’ o’ A

REDEZRLEDHBEEZENHS

BEEEREDILER
S. :
Z L (¢k_¢i)+ViQi =0
k dik + dki
A&
2999 R
v, (EXRAE
S RMEMEIE
dy; (ERPILAMSREETOHERE
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C
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* AGHDRIITIEARITHD  xox vxr
éhjz \é_al‘z?éht(iﬁi XXXDDXXXXX z: I;:
GEIRJEEEESD I PR S Rl
— & 1375 M+ ax T Tox T xx el
» BRAEE FEFIEXARMS \ODyillztu—J/l r’%‘&_'_ﬁﬁﬁ

(;O)nﬁﬁ:ﬂzflibj—b\6)

— BIZIEFRAOBMN10EH L ET HEERER=E(T—FED) (&
« IEA1T5:0(10') words = O(10!7) Bytes = 100PB (OBCXM40015)
e EFIEXARSE: 0(10'°) words = 100 GB (OBCX(E192 GB/node)

gFﬁm @ﬂna I‘f?é@b )J%E"J 1D-Part1
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(JEFF) IEXT £

Index (1) et A Rk 72 8 @Té
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NIRILFEADEH
IR DHERREN, BRITHIE (5%

Compressed Row Storage (CRS)
Diag (i) AT (EH, i=1,N)

(B#, i=0,N)
Item(k) JEXIAALS W)E%(ﬁﬂ)ﬁ?
(BEH, k=1, index(N))

AMat (k) FERARS

(328, k=1, index(N))

(Y}= [A] {X}]
do i=1, N

Y(i)= Diag(i)*X(i)
do k= Index(i-1)+1, Index(i)

Y(i)=Y(i) + Amat (k)*X (Item(k))

enddo
enddo

REHN GELES)

XXXXXX
XXXXXX

XXXXXXXXX
XXXXXXXXX

XXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXX
X X X X D Xx||®,| |F;

1D-Part1
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THRIRILIE~DE A

(3EF) IE AT DA ZIEHN, BRITHIME T A
Compressed Row Storage (CRS)

(Q}=[A] {P]

for (i=0; i<N;i++) { _
WLQI[i] = Diagli] = W[P][il]:
for (k=Index[i];k<Index[i+1];k++) {
WIQ]I[i] += AMat[k]*W[P][Item[k]];
}

1D-Part1
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TTHIRIMIVIE  BITI=>ETHHE

a A o O ng ) N ( X | | Y \
dy; Ay A N a, y X, Y
J v ot=<
Ay_11 Ay Ayan-1 Onan | | Xya YN
Ayy Ayp e Ayyg Ay | Xy ) LN
{Y}= [A] {X]
do j=1, N
Y(j)= 0.d0
do i:. 1, N. o |
Y())=Y(@) + A, j)*X(i)
enddo

enddo

1D-Part1



Compressed Row Storage (CRS)

1.1
4.3
0
0
3.1

2.4
3.6
0
4.1
9.5
0
6.4
9.5

0 25
57 0
0 98
104 O
6.5 O
25 0
1.3 9.6

0
1.5
2.5

11.5

0

0

0

3.7. . 0 9.1
0O 31 0
277 0 0
0 43 0
124 95 0
1.4 23.1 13.1
3.1 0

513

27



28

Compressed Row Storage (CRS): C

Numbering starts from 0 in program
O ? (2 3, g 000
1.1 4

G . . . N= 8
© | D @
0 4.3 | 3.6 2.5 3.7 9.1 *t A B 7
©| @ © ® @ Diag[0]= 1.1
5.7 1.5 3.1 Diag[l]= 3.6
e @ @ ® Diag[2]= 5.7
(3 4.1 9.8 | 2.5 | 2.7 g%agtzr 12?
® @|@ | & ragisl= 2~
o 3.1 | 9.5 |10.4 115 4.3 gizgiz}: g:
© @ 6@>5 @ 124 9@>5 Diag[7]= 51.3
e @ ® | ®
e 6.4 | 2.5 1.4 |23.1|13.1
® | @ ®|l® | D
0 9.5|1.3|9.6 3.1 51.3
OREORES ® @




Compressed Row Storage (CRS)

®

®

000000060
2.4 3.2

4.3
©

2.5
®

3.7
®

9.1
@

1.5

1.1
©
3.6
@
5.7
@
9.8
©)

2.5
@

2.7
®

11.5

3.1

Qo
S

O &

@
12.4
®
23.1
®

O

SN

51.3
@

® %

@9’




(Index[i]) *P*~ (Index[i+1]) tR:

Compressed Row Storage (CRS)

# Non-Zero
Off-Diag.
1.1 | 24 | 3.2 5
©  ® | @
3.6 43|25 | 3.7 | 9.1 4
ORECHECRECRRY,
57 | 1.5 | 3.1 .
@ @ ®
9.8 | 4.1 | 25 | 2.7 3
OREORECEES
11.5( 3.1 (95 (104 4.3 4
@ 0  ®| 2| ®
12.4| 6.5 | 9.5 5
® | @ ®
23.1 64 (25| 1.4 |13.1 1
® | ©| @ @
51.3/ 95| 1.3 | 9.6 | 3.1 4
YREOREOREORES,

Index[0]=

Index[1l]=

Index[2]=

Index[3]=

Index|[4]=

Index[5]=

Index[6]=

Index|[7]=

Index[8]=

Non-Zero Off-Diag. Components corresponding to i-th row.

0

2

6

8

11

15

17

21

25

NPLU= 25
(=Index[N])



(Index[i]) *P*~ (Index[i+1]) tR:

Compressed Row Storage (CRS)

#(;\lf(f)-rli)-izazr.o Index[0]= O
1@-))1 2@;‘ 3@2 2 Index[1]= 2
3@) 43 |25[37]91] , Index[2]= 6
5@)7 2 Index[3]= 8
QC'DS 3 Index[4]= 11
PR AR A Index[5]= 15
1%4 6®5 9@5 2 Index[6]= 17
2%31 6@;‘ 2®5 16;‘ 1%1 4 Index[7]= 21
553 9@5 1@33 9®6 3@' 4 Index[8]= 25

Non-Zero Off-Diag. Components corresponding to i-th row.

NPLU= 25
(=Index[N])
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Compressed Row Storage (CRS)

1.5
2.5

Item[ 6]= 4, AMat|[ 6]
Item[18]= 2, AMat|[18]
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Compressed Row Storage (CRS)

2.4
®,0

3.2
@;1

4.3
@52

2.5
OF

3.7
©,4

9.1
@,5

1.5
@,6

3.1
®,7

4.1
OX:

2.5
@,9

2.7
®,10

11.5

3.1
©,11

9.5
D,12

10.4
2,13

4.3
®,14

6.5
2,15

9.5
©®,16

6.4
D17

2.5
2,18

1.4
®),19

13.1
@,20

9.5
@D,21

1.3
2,22

9.6
®,23

3.1
5,24

Diag [N] Xt R ()
Index [N+1] JEX A7 EIZET H5—XITEIS
GELES) (B#H)

Item[index[N]]
FEX AR DER (F) TS (BH)
Amat [index[N] ]

JExt AR5 (R

(Y}=[AT {X]

for (i=0;i<N; i++) {
Y[i] = Diag[i] * X[i];
for (k=Index[i];k<Index[i+1];k++) {
Y[i] += AMat[k]*X[Item[k]];
}
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MERINETRICEITS
R RIZ HIE N DAEE

o ZLDEFEHEMETEIL, XBHIZKREREAFIER
Ax=bZfE{ZEICIRIBEINDS,
— Important, expensive
o 7N —a ZGLTHRRRIGEFENRESINTINS
— BR1T% (sparse), %175l (dense)
— B & (direct), R187E (iterative)
- 22175l (dense)
— 5 O—/N\I)LEHEER BEM, ARYKLE, MO, MD (&%)
« ER1THI (sparse)

— O—AJLEWHESER FEM, FDM, MD (@), 5&F%
BEM

= 1138 R 57 £+

Limh
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B %% (Direct Method)

e GaussMBEEE, EELUS#E
— WITHIA ' ZEEKRDS (FLRFDETEZT 5)

» Fl=
- RE, LW T/ r—av | ERAREE
 Partial Pivoting
— BR1THI, BTG I E AT EE
« R
- REERLYLAEY, St EFRZLELET D
- B175DZE, OIN3) DFHE=
— KRRIGETE R T TIEEL
- ON2)DERERE, OIN)DETEE




Linear Equations Initial Solution
B —RAER PIHARE

(all a, - aln\/xl\ (bl\ xl(O)\
a,, a:22 Ay || %2 | _ b.2 o _ xz.(o)
kanl a,, ann/\xn/ Kbn/ Kxn(())
A X b
8 LT EARE xOMSIRH T, #EYRLETEICEK > TEDEEIC
IR (converge)=t TLYK

xO x® ...
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% 18 :% (Iterative Method)

« T (stationary) i%
- RIEFED, BRXINLUNDERIIZELET
— SOR, Gauss-Seidel, JacobiZi&
— BIL TELLY

Ax =b =
x“ =Mx"“ +Nb

- JEEE (nonstationary) ;%
— 3R, RBEIEEELINHS
— KryloviR 73 ZE [ (subspace) ~NDEZRZEEELTHEAT 57-
&, KrylovERn ZEfEiEEBLIEEIN S
— CG (Conjugate Gradient: & Q&%)
— BICGSTAB (Bi-Conjugate Gradient Stabilized)
— GMRES (Generalized Minimal Residual)
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% 18:% (Iterative Method) ($:=)

- Fl=
- ERALLEBLT, AEUERE, SIEENDELY,

— MHEFEICITFELTLNS,

¢« RE
— IR, 7TV —ay, BREHDEEEZZ(TOT0),

— BT (preconditioning) NEE,




— N i N
FEEREREE:V7)OTESZERIE(1/2)
Krylov Subspace Method

Ax=b=x=b+(I-A)x
UTDOREXZEALX), X, X,, ..., X, KD D:
X, =b+(I—A)Xk_1
= (b_AXk—1)+Xk—1
=r_ +X,_, wherer, =b—AX, : 5RZEANJKJL (residual)

r, =b-Ax, :b—A(rk_1 +Xk_1)
= (b —-AXx, )_ Ar_ =r_ —Ar_ = (I - A)rk—l

Solver-lterative



EERREE:V)OATESZERIE (2/2)
Krylov Subspace Method

k-1 k=2 k-1 |
X, =X, + > L =X+ + > ([-A)r, =x,+r,+ > (I-A)r,
i=0 i=0 i=1

k-1 | k-1 |
L =r 4 (I_A)lro{n (I—A)’}ro
=1 =1

l

'

7z, [FKR D) T7ER 7 Z2fE (Krylov Subspace) IR ATk,
BB 2R 7EAEMISEDLSICLTHEDIELURIF L, Z
KD

i

Solver-lterative
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RERNGFIEER REZE: KR DEE
 Conjugate Gradient;%, B&LTICG %

- XU RWGTEER IREE
» X FRIEEEFTH] (Symmetric Positive Definite : SPD)

» > Ay Gy | Gy | Gy aln_
* TILAVAL TS PN PO
— X2 [&E T % (Steepest Descent Method) 4o % % @ au = a,
Ay Ay Ay Ay " 4y,
DEE I R 5
— x=x0-D 4 Oll-p(i) a, a, a, a, - a

FEEDARTRILIZR L T{x)T[A]{x}>0
X ARS >0, EEEFE>0, €275 (/N T -
B E1TH1Z) >0&FHE i

o X0 RIERR, pi IRRAT, o B

Eg%‘%’ﬂ’&y&?é&% [x-YVAHx-y} T/ NET AL OIE(x) %
LS5 XS IR

° 1glji'iﬁmﬁrﬁ1ﬁﬁg*ﬁ(%zﬂﬁ) J (';HEE_LII:I:IIH-&) Solver-Iterative




H & WEE(CGE) DT ILT) X L

Compute r(®= b-[A]x(9)

for i= 1, 2, .. e ITHIRNTRILEE
o (i-1) e (i-1) o
fElijl ) « NUMILANFE

e . ROFLESEED I
Bia= Pia/Pi (DAXPY)

pi= rG-D 4 B, pG-D
endif
qgP= [Alp®
o, = p;,/pHg
x (= g1 4 o.p)
ri= G- — o g
check convergence |r| X(j‘) + Vector

OL. : Scalar

1

Solver-lterative



H & WEE(CGE) DT ILT) X L

Compute r(®= b-[A]x(9) ,— o =+
for i= 1, 2, .. o ITHINRTRNILEE
p,_= rG-h p-1
if i=1
pL= 1(0)
else
Bi—_1= pi—ll/pi—z |
p(l)z r(l_l) + Bi—l p(l_l)
endif
gi)= [A]p®D
o = p;/pHg®
x (= g1 4 o.p)
ri= G- — o g
check convergence |r| x (1)

Vector
Scalar

K



H & WEE(CGE) DT ILT) X L

Compute r(®= b-[A]x(9)
for i= 1, 2,

- (i—l)m (i-1) RS
i « RYKILAFE

p= r(0)
else
Bi—_1= pi—ll/pi—z |
p(l)z r(l_l) + Bi—l p(l_l)
endif

check convergence |r| x (1)

Vector
Scalar

K



H & WEE(CGE) DT ILT) X L

Compute r(%= b-[A]x(®
for i= 1, 2, ..
pi—]_: r(i—l) r(i—l)
if i=1

See « RGP LR BHED I
B, 1= Pi1/Pis (DAXPY)

ST N
p= -t + B, ptd

endif — Double

q’= [Alp™ — = Xy +

ai = pi_l/p(i)q(i) {y} { } {y}
x ()= x(i-1) 4 OC-lp(i)

r(l): r(i—l) _ (qu(l)

check convergence |r| X(i) - Vector

OL. : Scalar

1

Solver-lterative



H & WEE(CGE) DT ILT) X L

Compute r(®= b-[A]x(9)

(i) .
for i= 1, 2, X : Vector

Piy= rt7) rt o, : Scalar
if i=1

p= r(0)

else

Bi—_1= pi—ll/pi—z

p(l)z r(l_l) + Bi—l p(l_l)
endif
gi'= [A]pWD
o = p;/pHg?
xW= xE-D 4 g.p@
rd= pG-1 — g .gq@
check convergence |r|



CGET7ILIYXLDEH(1/5)
Vol B R (Ay=b )T 5EE, TRET/INMNIT HxEKDS:
(x=y) [A)x—y)

(e=y) lAJx=y) =[x Ax)=(y, Ax)= (v, Ay)+ (3, 4y)
= (x, Ax)—2(x, Ay)+ (v, Ay) = (x, Ax) = 2(x,0)+ (v,b) TE 2

WoT, Tafix) Zm/MT HxZTROHNILELLY:

£x)=3 (v A0)~(x.0)

Flth)= f()+ (h Ax—b)+—(n,an)  EEDRIRI

48

Solver-lterative
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£x) = A0)= ()

f(x+h)=f(X)+(h,Ax—b)+%(h,Ah) EEDARYNILA

f(x+h):%(x+h,A(x+h))—(x+h,b)

:%(x+h,Ax)+%(x+h,Ah)—(x,b)—(h,b)

:%(x, Ax)+%(h, Ax)+%(x, Ah)+%(h, AR)—(x,b)—(h,b)

:%(x, Ax)—(x.5)+ (i Ax)—(h,b)+%(h, Ah)

_ f(x)+(h,Ax—b)+%(h,Ah)

Solver-lterative



CGE7ILTV X LDEE (2/5)

CGEIFEED x0 hDIRO T, fix) DE/IMEFERIIERT B,

S, kBB DIRLHE xPVEIER A RpOIREST=ET HE:

X(k+1) — X(k) _|_a,kp(k)

fxker)) ZERINZ T BTz 8D

% +ap®)= ; (2, Ap® )=, (p®.b— AxP )+ f(x®)
of (x(")+0( p(k)) 0 1 A ® 6 b
o, =0=0, = (p(p(k) Ap(k)) ) (l(f?k), Xp(/j) (1)

r =b—Ax" (BRI T HEE

50

Solver-lterative
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CGE7ILAUX LDOEH(3/5)

BRE VLU TORICES>TETETES:

(k) _(2)_ PO A 0 — A

pED 0 — A D L AR — Ap(k)

Rk L (R)

-, Ap

REAFZEUTDFILICE>TROS:

(k+1) _ _.(k+1) (k) _.(0) _ _.(0)
% =T +ﬁkp > I =P _(g)_

RKEDECAITTED LI (k+1) BB IZEEE#E h\ﬁihli
BULNDTHAI, BHHOIN TGS S (TR EE- -

(k+1)

_ (k+D)
y =X + a’,k+1p

Solver-lterative



CGETILTY X LDEH (4/5)

LSBT, FROLSHBEDBVEXHENHS
(Ap(k), y _ 5 (k+D ): 0
(Ap(k), y _x(k-I-l)): (p(k),Ay _A.x(k+1)): (p(k),b—Ax(k+1))

- (o b Al 5 p )= (o b A - )
_ (pac),,,(k) _ akAp(k))z (p(k),r(k) )_ a, (p(k),Ap(k))z 0

(p(k) ) )
p(k),Ap(k))

o, = (
HEOTLLTARILYT B
(Ap(k), y _x(k+1)): (Ap(k),akﬂp(kﬂ)): 0= (p(k+1), Ap® ): 0

52

Solver-lterative



CGE7ILTURLDBE(5/5)
(P, 4p )= (-4 + B, p0, 4p )= (-4, Ap® )+ B, (p", A4p™) = 0

_(r+0, 4p®
= f = ((p(k),Ap(k))) (4)

(p(k“),Ap(k))=0 p® & pk+1) HZ 4T AIZBEL TH % (conjugate)
p® EFRBEARANTRIL, BEE (gradient) N8I

(0) =+ (0) = — (0)
Complllte P r b-[A]Xx G-1) (i)
for i=1, 2, .. . = P r
'_1 I . .
calc. @, i (pu D Ap© 1))

x (M= x(-1) 4 g, pi-D
ri= ri-1 — o, [A]pGE-D

_(,,a), Ap(i_l))
check convergence |r| IBi—l :( (i-1) (,-_1))
(1f not converged) P ,Ap
calc. B._;

p(l)z r(l) + Bj_—]_ p(l_l)

Solver-lterative



CGE7INTUX L

EED1))ISHLTUTOHREEFRNMFONS:
(P, Ap?)=0(i # j)

ZEFRAFPD  HRERIRILOIZDNVTEUTOREENRIIT S
(r(i),r(j)):O(i;«t i), (p(k),r(k))z(r(k),r(k))

NRFTZER TEWIER T—RMILGTRENTRIL r® [INEL D
FELGEL, o THZWEERIIRINHANED ESITNEILIAIC

IRFRI D = REREADREDEZENHD (FEHHKRENGESE)

Top 10 Algorithms in the 20t Century (SIAM)
http://www.siam.org/news/news.php?id=637

EUTAIBE, DUTLyIRE 2B ZERE, 1755 RIE,
E{LFortrana>/\(5, QRI&, 914y —k, FFT,
BHEFZRTILTIX L, FMM(BE&ES E15%)

54



Proof (1/3) ( (i) (1)) 0(i# f)

. . B3t
Mathematical Induction =1

(pm Ap(J)) O(z;t]) 15

MF R IENE
(pac),,,(k)
R (p“‘),Ap“‘?)

(k+1) _ (k) (k)
(2) r =r" —a,Ap

(k+1) _ (k+1) k) 0y _ (0
3) » =r +/ka A )

(4, Ap®
4) B = ((p(k),Ap(k)))

Solver-lterative
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PrOOf (2/3) (r(i),r(j))ZO(i-‘,tj) (*)
Mathematical Induction D A )0 (i o 7
BB o, ap)=0(i= )

(* ) is satistied for i<k, j<k where i # j
ifi<k (70, r0)= (0, r )20 0 - ap™)

ifi=k (r("“),r("))(

e, - (p( )k ))
(r®,ap ™)

(2) F¢D = p 0 _ g Ap( )

(3) p(k+1) — r(k+1) +ﬁkp(k)

g =)

(p(k),Ap(k))

(

Il %

)

a, (r, ap®)E » (p" =B p, Ap™)

=-a,(p”, 4" )+ @, B, (P, Ap P J2H

2)
3)
(*)

(,,(k) (k)) ( ®© o Ap(k))

(,,(k) (k)) ( 0 _ B pt- ”,akAp”‘))

(,,(k) (k)) ( (k) Ap(k))(l)( k) (k))—(p(k),r(k))
(,,(k) (k)) wk U 4, <k>)

BB (0 )
N N R R

Solver-lterative
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PrOOf (3/3) (,,(z'),,,u)): 0(i = j)
Mathematical Induction  (,0 4,0)=¢ (i« j) (*)

MR RENE
( %) is satisfied for i<k, j <k where i # j

ik (p(k+1),Ap(i) )(Q(r(kﬂ) +,ka(k),Ap(i))

(*) (k+1) (i) _ (P(k),”(k))
— (r " ,Ap ) (1)ak_(p<k>,Ap<k>)
(2) 1 . . (2) r* = —a Ap™®
— _(r(k+1)’ r(l) _ r(l+1) ) =0 (3) p**0 = r & 4 g p®
al k+1 k
3 @ p, =~ A
. k *) 4 )
ifi=k (p(k+1),Ap(k))(:)(r(kﬂ)’Ap(k))_|_ B, (p(k),Ap(k)) (p®.ap ™)
o

Solver-lterative
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(r("“), r(k)): 0
(,,(k+1>, e )(:) RO )_ (,,(k) | akAp("))
(:)(r(k), FO)—(p® B p o Ap®)
(T* (,,<k>, () )_ a, (p(k),Ap(k) )(;)(r(k), () )_ (p(k), r(k)): 0

. (k) (k))_ ( (k) (k)) p(k),r(k)
'(r S (1)%:(((@ (k?
p L Ap )

(k) _ (k) ()
(2) r'* =r'"" -, Ap

(3) p(k+1) — r(k+1) +Ika(k)

_ I"(kH),Ap(k)
(4) B = ((p(k),Ap(k)))

Solver-lterative



%, B
EW(ta, flEt55 L LEEEMICERTES:

N _(p(k),b—Ax(k))_ (p(k),r(k)) (r(k),r(k))
=

p®.4p")  (p®,4p")  (p™, 4p®)

(p(k) , ,,(k)): (,,(k) , r(k))

59

Solver-lterative



H & WEE(CGE) DT ILT) X L

Compute r(%= b-[A]x(®

(1) .
for i= 1, 2, . X : Vector
Piy= r7 rtd O; : Scalar
if i=1
pM= r(
else : .
(i—1) (i—1) —
B; 1= Pi1/Pi IB _ (I’ 24 ) (_ pi—l)
p= G + B, p&t i-1 (,,(i—z) (i—z)) _
1 ,l/‘ — .
endif ( Pi 2)
q¥’= [A]lp® ( (i-1) (i—1))
= (1) oy (1) r s F —
O(’i(.) pi(fll/)p g ) ai — B 0 (_ pi—l)
X'H= x""Y + o;ptt i i
(1)= ¢ (i-1) lp(i) (p ’Ap )
ritV=r - o, Qg
check convergence |r|

Solver-lterative



OMP-1

HT4LEE (preconditioni

) -

— & 14% (condition number) G FRIE E)
o FHIMAMITIEWFTEIRELOT LY

ing) &I13E?

Eﬁ&muﬂﬁli% AT DEB/IES KT
BHESMNDELS HONITENFERERNERN (BAL1TH)

=R RK&/NEAFIEL

HEDZREITH [A] IR T-RIALIE

175 M1ZERY

H_EIZEH->TRABESTHEHRET S,

— AILEELTH [M] ICL>TIRD AR Ax=

bZ A’ x=b’ NEX A

45, C_T A'=M"!A, b'=M"'bTHD,
— A =M 1IANBFTHIEITFNAIERWNELNDSZEIZHS,

o« —fRIZIX A’x"=b’, A’=M,1AM.!, b’ =M,

b, x’=Myx

o M, /My /% F?JI'JLIH(Left/Right Preconditioning)

[RITALEE | (X ZATHI, BRITHIESICE,

19 %h, Eil(JER

THZERRICTHIENZLY,

61



OMP-1 62

RTAL R K17 BB IE
Preconditioned Conjugate Gradient Method (PCG)

[M]= [M;] [M,]
Compute r(®= b-[A]x(9) 1 2

for 1= 1, 2, ..

[A" ]x" =D’
(i-1) = 4~ (i-1) , ~ B
solve IMlz"= == (A7 ]=[M;] T [A] [M,]
Pif—lzl ]]1: Z x'=[M,1x, b'=[M 1D
il 1=
(1) = (0)

? z p’=>[M,]lp, r'=>[M;]'r

else

Bii= Pi1/Pis p/ M= pr -1 4 Br - pr -1

p(i)= > (1-1) 4+ Bi—l p(i_l) i-1
endif : _ . .

. | [Mz]p(l)z [M, ] lp@(i-1) 4 Bri_l [Mz]lo(l 1)
oL = . (1) (1) i) _ _ i— ’ i—
() il@il/)p+ 3 (1) pri= M1 [M T 4 B i PO

1P p@= [M]1rG-D 4+ B7r. . pt-D

= pl-1 — g g
check convergence |r|

end B’ ;= ([M]lrG-D, pG-1)yy/
( [M] —1r(i—2) , r(1—2))
0("1—1_ ([M]—lr(i—l) r(l—l))/

(
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CGETIEAEE, [M,1=[M,]T THD WPl FAEEIALRAFT—7f#)
WEDOTIM,] & [M] ZUTDEIICERT 5:

M, ]=[X] L [M,]=[X] [M]=[M,][M, ]

:A']x'Zb'

AT=IM T A]IM, T =([X] T A]XT =[XT7 [A]IXT
x'=[X]x, b'=[XI"b, r'=[X]"r

(7, ) ) ([X] TR X 1))
(P ATp™ ™) ([X]p" XTI [ADIXT ' [X]p)
e ) () e e] e
[([X]p( 1)) X7 [A] p" 1)) (( (i 1)) IX]".[XT7 [A] p° 1))
[ - [[XT][X]] rt ”)_( D M) 1>)_ (70, 260)

( (i_l),[A] p(i—l)) B ( (i D,[A] p( 1)) B (p(i_l),[A] p(i—l))

o, =




(X x]

([X]7 re [x] 7 P

64

77! D) )

[X

)
)T
(([x]‘T )X
. ) :—T,,a—z)j ((r(i_Z))T: [L

) et (e

|
T (e

-1 r

77! H=2) )

(1) G )

- r(i—Z)) (r( 2),[M] L 2)) _(r

5 )
(i ),Z(l ))



OMP-1

65

HIALIR T KR B ECiE

Preconditioned Conjugate Gradient Method (PCG)

Compute r(®= b-[A]x () ERIZAOEIRTEHE DL

for

i= 1, 2, .
solve [M]z({@ 1= yp(i-1)

py = £ g tzy=[M]"r}

if 1=1

e R AT B S B ASE
Pl e M =[Al, [M]=[A]

epdif |

AR T B D FALE : A 24 ) 4751

ol e TR (M =[A]", [M]=[A]

check convergence |r|

SR —L Y BB =L
m["=[D[", IM]=|D]



OMP-1

ART—) ), RYIERILE

» BILIEITHIELT, LEDITH DM H BT DHZHY H
LT=175ZR10E 1T [M] £T5,

- XBR—1)>, mAakE (point-Jacobi) Bij AL IE
D, 0 .. 0 0
0 D, 0 0
IM]=] ...
0 0 D,, O
0 0 0 D,

e solve [M]z@ D= rE-LE\SIGEIZHITIIZRE
[ZRHBHZEMNTES,

o EIRIETIIINET S,




OMP-1

« ROKE,

ILU(0), 1IC(0)

1SN TULNSHRTALE

 (BR1THIA)

_ RELLUSME

* Incomplete LU Factorization
- FEEIALRAFXT—5

» Incomplete Cholesky Factorization (Gt #:4T51)

+ PEELEREE

— LEDITHMNERTE, HITHILEREF RSN,

— fill-in

— HEDFHIERICIEEONE—2 (fill-inEL) ZHEH-TULNVS
D AILU(0), IC(0)




OMP-1

N7

% BELUDRRE

L U

- ERED—IE
— WITHZEE KO LFE
— [ 1THJ[CHEITHEDZHREFLTHEITLSDT, AN
Zho-LEI A ERRBZEHNTES
— WITHZEROBEIZFill-in(HEDITHITIEOTH =&
AIZENABD)NELS

e LU factorization



OMP-1

R BRLUDER:

 |LU factorization
— Incomplete LU factorization

 Fill-inDFEEZFIRLT, BILEIC{ESZ

— INEEHITS, LLBEWVERE
— Fill-inZ &% & ILU(0)

ik
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LUDERIC KRS8 —RIJFET
DL

ADN X nfTHIDEE . AZRADEOIZRT ZL%F
(BHBAWNE. ZTDEILGLEUZTDEDZT) ADLUGFRELYD.

a, d,, da;z - a4, 1 0 0 - O\uy, wu, wuy; - u,
Ay Ay Ay ot Ay, L, 1 O - 0 0 uy wuy - u,,
Az Ay, Ay 0 Ay, |=| 1y L I -0 0 0 uyy - Uy,
a, a,, a, [, 1)L O 0 0 u

ann ln2 ln3

L :Lower triangular part of matrix A
U : Upper triangular part of matrix A



OMP-1

BV —RIFEINDITHIZRT

nJCDIEIL— R AFEXD—HEH

a, x, +a,x,+---+a, x, =b,

Ay X, + Ay X, +o+a, X, = b2

a.x,+a,x,+---+a x =b

eSES: i |
/an a, - aln\/xl\ (bl\
ar Ay Aon || X2 | _ b,
; : S I = AX — b
\anl an2 ann /\'xn ) Kbn /




OMP-1

LUD#EZ,

2] Ly =Db

3 Ux =y

U2 Ax=bDfZE

1] A = LU &H2A0LUSERLEUERDS.

Dy RDS. (FE!)

DExTKRDS. (E )

coxnt AX = b 0RELD

'~ Ax =LUx =Ly =b

72



OMP-1

Ly=bD@E#E  BIEMA

L) 1 0y, _ b,
Ly o LAy, ) \b,)
_ Y1 = b,
Vi I y, =b, =1,y
lyyi+y, =0, > :
: yn — bn _’{nlyl _ln2y2 ln n—lyn—l
Lyyi + Ly, +--+y, =D, =b — > 1.y

FEDATIZ (one after another) fEHNKRES.




OMP-1 74

n || X2 Y)

0 o Uy NX )\ )

U,xX, =Y, _ _ /
. 'xn—l _ (yn—l un—l,n'xn) un—l,n—l
Mn—l,n—l'xn—l + un—l,n'xn _ yn—l
n
UpX) TURX, T T U X, =Y, Xy = )’1_Zu1jxj [u,,
=2

FEDATIZ (one after another) fEHNKRES.




OMP-1

dy, 4, dyp ay, ‘ 0 0 OVuy uy, gy
Ay | Ay Ay a,, [, 1 0 Ol 0 u,, u,
dz;p Az dyy ot dy, r: Ly, s, I - 0 O 0 usy
anl an2 an3 ann lnl ln2 ln3 1 O O O

@ — A = U0, =Up, 0, =U, = Uy, Uy, Uy,

2 wmy a, = Lyuy,ay =Ly, ,a, =1,u, =1, 5,

=) a, =/l,u, T Uy, ,a,, = lZluln T U, = Uy Uy,

)  a,, =lu, tluy,, = 0,000,
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OMP-1

10

11

12

19—()—2
O—E@—0O
@—06—~0
O—@—06

76
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OMP-1

=15l : 55

12

11

10




OMP-1

¢’ 6.00
~1.00
0.00
~1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

\{ 0.00

-1.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

Z4H REBR) IR

000 -100 000 000 000 000 0.00
-1.00 000 -1.00 000 000 000 0.00
6.00 000 000 -100 000 0.00 0.00
000 600 -100 000 -100 0.00 0.00
000 -100 6.00 -100 000 -100 0.00
-1.00 000 -100 6.00 000 0.00 -1.00
000 -100 000 000 6.00 -1.00 0.00
000 000 -100 000 -100 6.00 -1.00
000 000 000 -100 000 -100 6.00
000 000 000 000 -100 000 0.00
000 000 000 000 000 -100 0.00
000 000 000 000 000 000 -1.00
1
3
5
7
9
10
11
12

000 000 000N ¢
000 000 000

000 000 000

000 000 000

000 000 000

000 000 000

~100 000 000

000 -100 000

000 000 -1.00

600 -100 000

~100 600 -1.00

000 -100 600 / N\

10——11——~2
2\ (a) [

O—@—0O
A\ =) (¢

@—06—®

O—0@—0

N

7 000™
3.00
10.00
11.00
10.00
19.00
20.00
16.00
28.00
42.00
36.00

\\ 52.00 /
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OMP-1

¢’ 6.00
~1.00
0.00
~1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

\{ 0.00

-1.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

=151 : 7

000 -100 000 000 000 000 0.00
-1.00 000 -1.00 000 000 000 0.00
6.00 000 000 -100 000 0.00 0.00
000 600 -1.00 000 -1.00 0.00 0.00
000 -100 6.00 -100 0.00 -1.00 0.00
-1.00 000 -100 6.00 000 0.00 -1.00
000 -100 000 000 600 -100 0.00
000 000 -100 000 -100 6.00 -1.00
000 000 000 -100 000 -100 6.00
000 000 000 000 -100 000 0.00
000 000 000 000 000 -100 0.00
000 000 000 000 000 000 -1.00
1
3
5
7
9
10
11
12

000 000 000 N ¢ 1.00
0.00 0.00 0.00 2.00
0.00 0.00 0.00 3.00
0.00 0.00 0.00 4.00
0.00 0.00 0.00 5.00
0.00 0.00 0.00 6.00
-1.00  0.00 0.00 7.00
0.00 -1.00 0.00 8.00
0.00 0.00 -1.00 9.00
6.00 -1.00 0.00 10.00
-1.00  6.00 -1.00 11.00
000 -100 600 / '\ 12.00/
44)

10—1—12

2 (Q) (c
O—@—0O

) () (¢
@—06—®

A (0 (=
O—@—06

7 000

3.00
10.00
11.00
10.00
19.00
20.00
16.00
28.00
42.00
36.00

\\ 52.00

"N\
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OMP-1

st LU ERELT=<

HENDTR)HR

LU EELT=<F) O X
ANEEES:

[L]x AR (=1) BB
(fill-inAEL TS, 1
EHL01=o1=Fi 5 hYIE
FOlZE->TLNS)

d 6.00

-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

N\, 0.00

7" 6.00
-0.17
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

N\, 0.00

-1.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
2.83
-0.17
-0.03
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
6.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
9.83
0.00
-0.03
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
0.00
0.00
6.00

-1.00
0.00

-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
-0.17
-0.03
9.83
-0.18
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
0.00
-1.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
-0.17
-1.03

5.64
-0.18
-0.03
-0.18

0.00

0.00

0.00

0.00

IO R

0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
6.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.03
5.64
-0.01
-0.03
-0.18
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-0.03
9.82
-0.18
0.00
-0.17
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
6.00
-1.00
0.00
-1.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-1.03
9.63
-0.18
-0.03
-0.18
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
6.00
0.00
0.00
-1.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.01
-1.03
9.63
-0.01
-0.03
-0.18

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
6.00
-1.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-0.03
9.82
-0.18
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
6.00
-1.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-1.03
9.63
-0.18

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00

6.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
~1.00
001
-1.03

5.63 /7
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OMP-1

AEELUSEELT=T

AELLUS LT
<R X (fill-inZEL)
LJ[U]R B =%

LIt Rk (=1) BBE

SsEELUSEELT-
<R)OR
ANEEED

[L]x AR (=1) BB
(filllinAAELCTLVS, £
EH L0 o= HIE
£ AIZE->TLND)

/7 6.00
-0.17
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

\, 0.00

7" 6.00
-0.17
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

N\, 0.00

-1.00
9.83
-0.17
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
2.83
-0.17
-0.03
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

K)o X (fill-inFEL )

0.00
-1.00
5.83
0.00
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
9.83
0.00
-0.03
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
0.00
0.00
9.83

-0.17
0.00

-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
-0.17
-0.03
9.83
-0.18
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
0.00
-1.00
0.66
-0.18
0.00
-0.18
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
-0.17
-1.03

5.64
-0.18
-0.03
-0.18

0.00

0.00

0.00

0.00

0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
2.65
0.00
0.00
-0.18
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.03
0.64
-0.01
-0.03
-0.18
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
2.83
-0.17
0.00
-0.17
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-0.03
9.82
-0.18
0.00
-0.17
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
9.65
-0.18
0.00
-0.18
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-1.03
9.63
-0.18
-0.03
-0.18
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
9.65
0.00
0.00
-0.18

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.01
-1.03
9.63
-0.01
-0.03
-0.18

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
9.83
-0.17
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-0.03
9.82
-0.18
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
5.65
-0.18

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-1.03
9.63
-0.18

0.00 "\
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00

5.65 J/

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
~1.00
~0.01
-1.03

5.63 /7
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OMP-1

BEDLLE: B

7’ 6.00
-0.17
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

\, 0.00

7" 6.00
~0.17
0.00
~0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

N\, 0.00

-1.00
2.83
-0.17
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
9.83
-0.17
-0.03
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
2.83
0.00
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
9.83
0.00
-0.03
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
0.00
0.00
9.83

-0.17
0.00

-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
-0.17
-0.03
5.83
-0.18
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
0.00
-1.00
2.66
-0.18
0.00
-0.18
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
-0.17
-1.03

0.64
-0.18
-0.03
-0.18

0.00

0.00

0.00

0.00

0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
9.65
0.00
0.00
-0.18
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.03
5.64
-0.01
-0.03
-0.18
0.00
0.00
0.00

ko &E

0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
5.83
-0.17
0.00
-0.17
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-0.03
2.82
-0.18
0.00
-0.17
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
9.6
-0.18
0.00
-0.18
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.18
-1.03
2.63
-0.18
-0.03
-0.18
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
2.65
0.00
0.00
-0.18

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
-0.01
-1.03
9.63
-0.01
-0.03
-0.18

= -= ‘
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
-1.00  0.00
0.00 -1.00
0.00 0.00
583 -1.00
-0.17  5.65
0.00 -0.18
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.0
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
-1.00  0.00
-0.18 -1.00
-0.03 -0.18
582 -1.03
-0.18  5.63
0.00 -0.18

0.00 ™\
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00

565 ,

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
~1.00
~0.01
~1.03

/7 0.92°\
1.75
2.76
3.79
446
5.57
6.66
7.25
8.46
9.66

10.54

563 /

\ 1183 /

7100

2.00
3.00
4.00
9.00
6.00
7.00
8.00
9.00
10.00
11.00

N\, 12.00,/

82



Xt Rr—1)
>4 (PCG)

FOLEE :BEHEED

/'

6.00
-0.17
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

6.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
2.83
-0.17
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
6.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
2.83
0.00
0.00
-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
6.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-1.00
0.00
0.00
9.83

-0.17
0.00

-0.17
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
6.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
-1.00
0.00
-1.00
2.66
-0.18
0.00
-0.18
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
6.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
9.65
0.00
0.00
-0.18
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
6.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
5.83
-0.17
0.00
-0.17
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
6.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
9.6
-0.18
0.00
-0.18
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
6.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
2.65
0.00
0.00
-0.18

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
6.00
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
0.00
2.83
-0.17
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
6.00
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-1.00
0.00
-1.00
2.65
-0.18

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
6.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

/7 0.92°\
1.75
2.76
3.79
446
5.57
6.66
7.25
8.46
9.66

10.54

6.00 /

\ 1183 /

0.00
0.50
1.67
1.83
1.67
3.17
3.33
2.67
4.67
7.00
6.00

N\ 867 /
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ILU(0), IC(0) mijLE

* Fill-inz&2<{FERELIGEW L7

- iLiET =, FTE=HIR

o INZRREITRSEEL BN TONDD, REDMEL

ITNIFETNTNSIFTTIEEL
— [ARIIREFET B
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HIALIE ) 57 48 : Trade-off

Weak Strong
Point Jacobi ILU(O) Gaussian
Elimination
Diagonal ILU(1)
Blocking ILU(2)
* Simple « Complicated
 Easy to be Parallelized  Global Dependency
* Cheap « Expensive
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OMP-1 87

WREFT DT I r—a>DE
« XEARRR: =ZXTARTVUOARER

> > >
70,90, 90,
ox” ay 9z

« BIRIATE% (Finite Volume Method, FVM) [Z &% ZE ]
BEERE
- FEBIKDER, EXHIDTEHEZER.
— BEEE45 % (Direct Finite Difference Method) &M EIEN B,
o IEREHM
— TA4)ILEBREH@Z=Zmax, KBTI RS
iﬁ/iil FOEIL—RAENEEEA
ZAERE (CG) +RiinE

-




R FREIELWN=RITEDIEF
FIEBEMIZHRD

jJ S L L
YA A4

AZ

N
-
A
Y
\\\\
NN NN
Z
_<
>
X

NX

88



OMP-1

FELVNTULVAEIRE JKE?I‘J’//%‘ET
ZH-EXZPIDHTER

"7V HER

az¢ 0°¢ az¢+f_0

8x2 dy> 9z°
SR &Gt

* %E$T1Z|K$E77 J7Z BRERDEEITVIR

= dfloat (i+j+k) X BEEAKTE

°*72=2_. H—C(D 0 (1, 3,k)=XYZ (icel, (1,2,3))

|

X
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716772/:/;5HEE_t:' 2’9 99 ELQ+

——+

AR ARAIC L DRI o o7 o

Poisson Eq. by Finite Volume Method (FVM)
HZzEBEY 57759y (flux, fiR) DIRFIZE

iR EREDILES
S, .
’ - )+V.0. =0
Z d d (¢k ¢l ) lQl

k ik ki
Kig
To99 R

- BRIKTE

. 5% H H 15
BRAOLNSEEETOIEE
RKTFEISVIR




0455 LNDET
JAT5L, WEI7AIL, EITT4LIK) :<$P-L1>/run

mg
AyraTRrL—A

'

— ~_ 3
S —
L1-sol test.in
m~esh.dat R7IUAERER — %%%77»51,
Ay, aT7A)L JJLIN— (ParaView)
-~ —_—
E & (Imesh.dat *
[EEHLLY

INPUT.DAT
HEI77AIL




OS5 LDET

cd <$P-L1>/run

O\ )L

gfortran -0 mg.f -o mg (or cc -0 mg.c —-o mg)

ls mg
mg

cd ../src

make

ls ../run/Ll-sol
Ll-sol

Mesh Generator: mg

Poisson Solver (FVM): L1-sol

92



AT S5 LDELT

Ay, a Rk

$> cd ../run

$> ./mg TE®ONX, NY, NZEAHTBE,
4 3 2 [mesh.dat)MMER NS
S> 1s mesh.dat
mesh.dat

[l 7 L L
[l L L L

NZ

NY
NX

93



4 3 2
24

1 0 2
2 1 3
3 2 4
4 3 0
5 0 6
6 5 7
/] 6 8
8§ 1 0
9 0 10
10 9 1
11 10 12
12 11 0
13 0 14
14 13 15
15 14 16
16 15 0

N

(@)
NN NS N — —
OPR~LhWNOOOO

read (21, (10i10)") NX ,

— — —
TR WOOOOOIDODOCTRAWN—-OOOO

16
17
18
19
20

—_
QOO ON—- OO0 U1

o

— — —

N—= OO OCITRARAWN—LOOOOOOOOOOOO

13 1
14 2
15 3
16 4
17 1
18 2
19 3
20 4
21 1
22 2
23 3
24 4
0 1
0 2
0 3
0 4
0 1
0 2
0 3
0 4
0 1
0 2
0 3
0 4
NY , NZ

read (21, (10i10)") ICELTOT

do i= 1, IGELTOT
“(10i10)" )

read (21,
enddo

WWWWNINDNN /=== —=WWWWNhNNNN—=— ——

mesh.dat (1/5)

ii, (NEIBcell (i, k), k=1, 6), (XYZ(i,j), j=1, 3)

94



95

ELIE mesh.dat (2/5)
10 2 0 5 0 13 1 1 1

5 2 4 0 7 015 3 1 1

3 2 0 0 3 [T T 7

4 3 0 0 8 0 16 4 1 1 i
5 0 6 1 9 017 1 2 1

6 5 7 2 10 0 18 2 2 1

7 6 8 3 11 019 3 2 f N7

8 7 0 412 020 4 2 1

9 0 10 5 0 0 21 1 3 f

10 911 6 0 02 2 3 I NY
1110 12 7 0 0 23 3 3 |1 - -

12 11 0 8 0 0 24 4 3 1 NX

13 014 017 1 0 1 1 2

SRR EE RN

6 15 0 020 4 0 4 1 2 X,Y,ZF5 Al D Z 33
17 0 18 13 21 5 0 1 2 2

18 17 19 14 22 6 0 2 2 2

19 18 20 15 23 7 0 3 2 2

20 19 0 16 24 8 0 4 2 2

210. 0 22 17 0 9 0 1 3 2

22 21 23 18 0 10 0 2 3 2

23 22 24 19 0 11 0 3 3 2

24 23 0 2 0 12 0 4 3 2

read (21, (10i10)") NX , NY , NZ
read (21, (10i10)") ICELTOT

do i= 1, ICELTOT
read (21, ‘(10i10)" ) ii, (NEIBcell (i, k), k=1, 6), XYZ(i, j), j=1, 3)
enddo



4 3 2
24

1 0 2
2 1 3
3 2 4
4 3 0
5 0 6
6 5 7
/] 6 8
8§ 1 0
9 0 10
10 9 1
11 10 12
12 11 0
13 0 14
14 13 15
15 14 16
16 15 0

N

(@)
NN NS N — —
OPR~LhWNOOOO

read (21, (10i10)") NX ,

— — —
TR WOOOOOIDODOCTRAWN—-OOOO

16
17
18
19
20

—_
QOO ON—- OO0 U1

o

— — —

N—= OO OCITRARAWN—LOOOOOOOOOOOO

13 1
14 2
15 3
16 4
17 1
18 2
19 3
20 4
21 1
22 2
23 3
24 4
0 1
0 2
0 3
0 4
0 1
0 2
0 3
0 4
0 1
0 2
0 3
0 4
NY , NZ

read (21,’ (10i10)") ICELTOT

do i= 1, IGELTOT
“(10i10)" )

read (21,
enddo

WWWWNINDNN /=== —=WWWWNhNNNN—=— ——

mesh.dat (3/5)

ii, (NEIBcell (i, k), k=1, 6), (XYZ(i,j), j=1, 3)
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mesh.dat (4/5)

4 3 2

24

{0 2 0 5 013 1 1 1

2 % g 8 ; 812 2 } } 1= 3% NEIBcell(i,k)
5 0 6 1 9 017 1 2 1 [ i . a—
SEREEEREN

8 7 0 4 12 0 20 4 2 1 13|14 16
9 010 5 0 0 21 1 3 1 ya

10 9 11 6 0 02 2 3 1 y1234/
11 10 12 7 0 0 23 3 3 1

2 11 0 8 0 0 24 4 3 1

3 014 017 1 0 1 1 2

14 13 15 0 18 2 0 2 1 2

15 14 16 0 19 3 0 3 1 2 X

16 15 0 0 20 4 0 4 1 2

17 0 18 13 21 5 0 1 2 2

18 17 19 14 22 6 0 2 2 2

19 18 20 15 23 7 0 3 2 2

20 19 0 16 24 8 0 4 2 2

21 0 2 17 0 9 0 1 3 2

22 21 23 18 0 10 0 2 3 2

23 22 24 19 0 11 0 3 3 2

24 23 0 20 0 12 0 4 3 2

read (21, (10i10)") NX , NY , NZ
read (21, (10i10)") ICELTOT

do i= 1, IGELTOT

1EHBBFBLESTY (HEAHRIEIL)
read (21, ‘(10i10)" ) i, (NEIBeell(i,k), k=1, 6), (XYZ(i,}), j=1, 3)

enddo —



NEIBcell: [#ZEL T\ EEXES
EREDESIE0

NEIBcell[icel][5] *

NEIBcell[icel][3]

NEIBcell[icel][0] < =l N E|Bcell[icel][1]

4

NEIBcell[icel][2] *
NE|Bcell[icel][4]

i= XYZ[icel][0]
i= XYZ[icel][1], k= XYZ[icel][2]
icel= K*NX*NY + j*NX + i

NEIBcell[icel][0]= icel — 1 + 1

NEIBcell[icel][1]= icel + 1 + 1
NEIBcell[icel][2]= icel — NX + 1
NEIBcell[icel][3]= icel + NX + 1
NEIBcell[icel][4]= icel = NX*NY + 1
NEIBcell[icel][5]= icel + NX*NY + 1
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mesh.dat (5/5)

4 3 2

24

1 0 2 0 5 0 13 1 1 1 = =

2 1 3 0 6 0 14 2 1 1 X Y.ZHEEDRZ - XYZ(i.i
3 2 4 0 7 015 3 1 1 Y,Z73F DL E (1))
4 3 0 0 8 0 16 4 1 1

5 0 6 1 9 0 17 1 2 1

6 5 7 2 10 0 18 2 2 1
56 412 02 4 5

9 010 5 0 0 21 1 3 1 S~
10 9 11 6 0 0 2 2 3 1

11 10 12 7 0 0 23 3 3 1

12 11 0 8 0 0 24 4 3 1 - 1314
13 014 017 1 0 1 1 2

14 13 15 0 18 2 0 2 1 2 y 1123 |4
15 14 16 0 19 3 0 3 1 2

16 15 0 0 20 4 0 4 1 2

17 0 18 13 21 5 0 1 2 2

18 17 19 14 22 6 0 2 2 2 X

19 18 20 15 23 7 0 3 2 2

20 19 0 16 24 8 0 4 2 2

21 0 22 17 0 9 0 1 3 2

92 21 23 18 0 10 0 2 3 2

93 22 24 19 0 11 0 3 3 2

294 23 0 20 0 12 0 4 3 2

read (21, (10i10)") NX , NY , NZ
read (21, (10i10)") ICELTOT

do i= 1, ICELTOT
read (21, “(10i10)” ) ii, (NEIBcell(i,k), k=1, 6), XYZ(i,J), j=1, 3)
enddo



100

NEIBcell: [#ZEL T\ EEXES
EREDESIE0

NEIBcell[icel][5] *

NEIBcell[icel][3]

NEIBcell[icel][0] < =l N E|Bcell[icel][1]

/ i= XYZ[icel][0]

j= XYZ[icel][1], k= XYZ[icel][2]
NEIBcell[icel][2] * icel= K'NX*NY + j*NX + i

NEIBcell[icel][4] RIS VERVIES + 1
NEIBcell[icel][1]= icel + 1 + 1
Z y NEIBcell[icel][2]= icel — NX + 1
‘ i NEIBcell[icel][3]= icel + NX + 1
NEIBcell[icel][4]= icel — NX*NY + 1
X NEIBcell[icel][5]= icel + NX*NY + 1




o055 LNDEST
HET—2<$P-L1>/run/INPUT.DAT 1D YERL

32 32 32 NX/NY/NZ
1 MEHOD 1:2:3
1.00e-00 1.00e-00 1.00e-00 DX/DY/DZ
1.0e-08 EPSICCG
¢ NX, NY, NZ i s
— ZARD AV 218 =
« METHOD NZ
— BIALIEITHIDIERL A A RR— AY
. DX, DY, DZ T
— REZEDOXY,ZAMRBES
« EPSICCG

— ICCGEDINFHHIE B



OMP-1 102

HIALIE R DFER

32 32 32 NX/NY/NZ
1 MEHOD 1:2:3
1.00e-00 1.00e-00 1.00e-00 DX/DY/DZ
1.0e-08 EPSICCG

« METHOD=1 AFE&£EBEILRAX—7HE
(FExT BIERTF)

« METHOD=2 A SZE£BEILXFT—7f#
(Fortran® &)

« METHOD=3 ®AXFT—1)>45 (Av3aE)

« METHOD=123IZDW\TErELTHK !



OMP-1 103

J05 5 LNDELT
ETEZEIT, RAMLIE

$> cd <$P-L1>/run
S$S> ./Ll-sol

1 4.504513e+00 1IREBDERE
75 8.377861e-09 RN RERE#IZZE (<1078)
32768 9.297409e+02 THORDEA

$> 1ls test.inp
test.inp




BEXRDIEHE
=

iR
=i
uchzzh i
PY 4R
At
=
JNEIR
—RER
Y
=fAR2
Uz 2
P E A2
A2
=AH2
JNEA2

pt
line
tri
quad
tet
pyr
prism

hex

line2
tri2
quad?2
tet2
pyr2
prism2

hex2

UCD Format (1/2)
Unstructured Cell Data

F—7—K

7N E{F 3
0
M £ 74 MR 2
0 3 o 7 3
4 é
4
_ﬁﬁz =it

A A @

104

104
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UCD Format (2/2)

 Qriginally for AVS, microAVS
« Extension of the UCD file is “inp”

* There are two types of formats. Only old type can
be read by ParaView.

105
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C[==1
° BR

— BRR&EE
— BT R IE &
e ICCGEIZEBRTYVUARERREVILIN—IZDINT
— EITHE
. FAtEE
A= FNOE Y
. WHE

« BREMTRNJORER
- ICCGi%




#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>
#include <errno.h>

#include “struct.h”
#include “pcg. h”

#include “input.h “ ...

int
main ()

double *WK;
int NPL, NPU; ISET,

JO95L0D

MAIN

=407

AMUIIN—F2

icel, ic0, i;

double xN, xL, xU; Stime, Etime;

if (INPUT()) goto error;

if (POINTER_INIT()) goto error;
i f (BOUNDARY_CELL ()) goto error;
i f (CELL_METRICS()) goto error;
if (POI_GEN()) goto error;

memset (PHI, 0.0, sizeof (double)*ICELTOT) ;

ISET = 07

WK = (double *)mal loc (sizeof (double)*ICELTOT) ;

i f (METHOD==1) {

if(solve_ICCG(...)) goto error;

} else if (METHOD==3) {

if(solve_PCG(...)) goto error;}

if (QUTUCD()) goto error;

return O;
error:
return -1;

INPUT

HE T 74 ILERA
INPUT.DAT

POINTER_INIT

Ay 277 AILERIA
mesh.dat

BOUNDARY_CELL
0=0ZREITDERDER

CELL_METRICS
KEHE REFOHE

POI_GEN
THARITAETAHER,
BRSDHE, BEREH

SOLVER_ICCG

ICCGi&Y IL/N—
METHOD-=1

107

SOLVER_PCG
ICCGiEYIL/N—
METHOD=3




struct.h

#ifndef __ H STRUCT
#tdefine __H STRUCT

#include <omp. h>

int ICELTOT, ICELTOTp, N;

int NX, NY, NZ, NXP1, NYP1, NZP1, IBNODTOT;
int NXc, NYc, NZc;

double DX, DY, DZ, XAREA, YAREA, ZAREA;
double RDX, RDY, RDZ, RDX2, RDY2, RDZ2, R2DX, R2DY, R2DZ;
double *VOLCEL, *VOLNOD, #*RVC, *RVN;

int *kXYZ, **NEIBcell;

int ZmaxCELtot;

int *BC_INDEX, *BC_NOD;

int *ZmaxGEL;

int *kIWKX;
double **FCV;

int my_rank, PETOT, PEsmpTOT;
#endif /* __H STRUCT */

ICELTOT
B (NXXNYXNZ)

i 12

R

NX, NY, NZ

x,y, 2z FAIERHY

NXP1,NYP1,NZP1
x,y,z 3 FEi R

IBNODTOT
NXP1 XNYP1

XYZ[ICELTOT] [3]

BRER

NEIBcell [ICELTOT] [6]

R ER

108



pcg.h (1/5)

#ifndef __H PCG
#tdefine __H PCG
static int N2 = 256;
int NUmax, NLmax, NCOLORtot, NCOLORKk, NU, NL;
int METHOD, ORDER_METHOD;
double EPSICCG;

double *D, *PHI, *BFORCE;
double *AL, *AU;

int *INL, *INU, *COLORindex;
int *indexL, *indexU;
int *OLDtoNEW, *NEWtoOLD;
int *k[AL, *x]AU;
int *itemL, *itemU;
int NPL, NPU;

#tendif /* __H PCG */

21751 : ER1T3
(B2 DEDDH & )
= FELOARDTDHZEET S

ETF=AnZHRIZEE

109




pcg.h (2/5)

#ifndef _ H_PCG |
#define __H_PCG 1@ BhEC 5l

static int N2 = 256;

int NUmax, NLmax, NCOLORtot, NCOLORk, NU, NL; T=AFH (FBS) -

int METHOD, ORDER_METHOD;

double EPSICCG;

double *D, *PHI, =*BFORCE;

double *AL, *AU;

int *INL, *INU, *COLORindex;

int *indexL, *indexU;

EXNARS TERLIVERES
HINELY,
IAL[i][icou] < i

E=Am5 FIES):

int *OLDtoNEW, *NEWtoOLD; EXEARS) TEHLLIVEEREE

int *x[AL, **[AU;

int *itemL, *itemU;

int NPL, NPU;
#tendif /* __H PCG */

INL {ICELTOT}
IAL[ICELTOT] [NL]
INULICELTOT]
[AULICELTOT] [NU]
NU, NL

indexL [ICELTOT+1]
indexU[ICELTOT+1]
NPL, NPU

i temL [NPL], itemU[NPU]

DRELY,
IAUJi[icou] > i

EET=ZART D
EET=AMS FIES)
EFELE=ZARTDH U
EEL=AMS FIES)
EEFELET=ARTDEXH (Z Z TIE6)

EADEET=HHHM (CRS)
ZFDEEL=HES (CRS)
FELFABSBDOEE (CRS) L
HEFT=ARS (FIEZ) (CRS)
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pcg.h (3/5)

#tdefine _ H PCG I
static int N2 = 256 1 BhAC 5

int NUmax, NLmax, NCOLORtot, NCOLORk, NU, NL:

int METHOD, ORDER_METHOD; = 74 (A =) -
double EPSICCG; _F_ﬁ.ﬁ’t.” (ﬂ%ﬁ)'
IAL[i][icou] < i

double *D, *PHI, *BFORCE; ! i
double *AL, *AU; %ODEI%Ib INL[I]
int *INL, *INU, *COLORindex; F=Akn (F3IFES) :
int *indexL, *indexU; i .
int *OII_REONEW,IASNEW‘LOOLD; IAU[i][icou] > i
int ** , Kk , b A3 .
int *itemL, *itemU; %@ﬂﬁl;&?ﬁ INU[I]
int NPL, NPU;

#tendif /* __H PCG */

INL {ICELTOT} EET=ZAMSTDOH

TAL[ICELTOT] [NL] EEZET=AMS BIES)

INULICELTOT] EEL=ARSTDOH U

TAULICELTOT] [NU] EZEL=A/RS BIES)

NU, NL FEELET=ARSDHERE (Z ZTI6)

indexL [ICELTOT+1] ZITDIEEZET =AM (CRS)

indexU[ICELTOT+1] BITDEFTE=FARP% (CRS)

NPL, NPU EEL T AESMDEE (CRS) L

itemL[NPL], itemU[NPU] LB ET=A/S (51FES) (CRS)




#ifndef
#tdefine

__H PCG
__H PGCG
static int N2 = 256;

pcg.h (4/5)

int NUmax, NLmax, NCOLORtot, NCOLORk, NU, NL:
int METHOD, ORDER_METHOD;

double EPSICCG;

double *D, *PHI, =*BFORCE;

double *AL, *AU;

int *INL, *INU, *COLORindex;

int *indexL, *indexU;

int *0LDtoNEW, *NEWtoOLD;

int *k[AL, *x]AU;

int *itemL, *itemU;

int NPL, NPU;
#tendif /* __H PCG */

INL {ICELTOT}
IAL[ICELTOT] [NL]
INULICELTOT]
TAULICELTOT] [NU]
NU, NL

indexL [ICELTOT+1]
indexU[ICELTOT+1]
NPL, NPU

itemL [NPL], i temU[NPU]

EETZAMITDH
EFT=ARS GIES)
FFEL=ZAMITDH
EFLE=ARS FIES)

EFELT=ARTDEZKE (2 2 TIE6)

HFITDEFT=AM7E (CRS)
FITDIEFL=AFIE (CRS)
FEFLT=AMIBDEE (CRS)
LFEET=AMS (51FS) (CRS)

112

1 B Eic 5]

T=A7 JEE):
IAL[i][icou] < i
ZDEZAY INL[I]

EF=A/H (FIES) :
IAUIi][icou] > i
Z D EEAINU[I]




pcg.h (5/5)

#ifndef __H PCG
#tdefine __H PCG
static int N2 = 256;
int NUmax, NLmax, NCOLORtot, NCOLORKk, NU, NL;
int METHOD, ORDER_METHOD;
double EPSICCG;

double *D, *PHI, *BFORGCE;
double *AL, *AU;

int *INL, *INU, *COLORindex;
int *indexL, *indexU;
int *OLDtoNEW, *NEWtoOLD;
int *k[AL, *x]AU;
int *itemL, *itemU;
int NPL, NPU;

#tendif /* __H PCG */

METHOD RIALIEEFR (=1,=2,=3)
EPSICCG IERFTY R ZE

D [ICELTOT] FRBATHI DXt B

PHI ~ [ICLETOT] HREH

BFORCE [ICELTOT] EI—RARADALANY b

AL[NPL], AU[NPU] FRHBITIDEFLT=AMS (CRS)

113



TTHIERER . FEDH

Bol-ZHma | B SIS
D [N] R | XAKD, (N:2AYa$=ICELTOT)
BFORCE [N] R |HBiARIRNL
PHI [N] R | RH#ARILIL
indexL[N+1] | I |&{TDIEBZT=AMPE(CRS)
indexU[N+1] | I |&BTDIFEFL=AMDH(CRS)
NPL I |EFT=AMRSFREM(CRS)

NPU I |EFL=FAH#EE(CRS)
itemL [NPL] I |EFT=AMS FIES) (CRS)
itemU [NPU] I |EFT=A/S FIEFES) (CRS)
AL[NPL] R |EFT=AD (RE) (CrS)
AU [NPU] R |EFL=A/S (FRE) (CRS)

114



TTHIRERE N T &8 (FmBhES5I)

BoAl - E 4 i A =B
NL, NU I |BITOEZLET=AMTDOmKRE (Z ZTIL6)
INL[N] I | BITDOEFT=ZAMRSH
INU [N] I |BITDIEZTLE=ZARTH
IAL[N] [NL] I | BITOEET=ZAMDIZHIET HIES
I

IAU[N] [NU]

ETDERFLZARSICHIGT DHINES

BN EC S

=11l

h

i

5

1) NPL, NPUDEMFILLTHD B ZELN
@ ®IEBOMUVEZ (ordering, reordering)
CRSFEEXX TlEx U [Z < LY

DEE
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TTHIARDRILEE  {q}=[Al{p}

for (i=0; i<N; i++) {
qlil= D[] * p[i];
for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) {
qli] +=AL[]] * p[itemL[j]-1];
}
for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j++) {
qli] += AU[] * plitemU[j]-1];
}
}

itemL, itemUD 5 (FI1FS) (X 0] TIFL <,

(1] DIEFE->TULVS
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JO95L0D

#include <stdio.h>
#include <stdlib. h>

#include <string.h>
#include <errno. h>

#include “struct.h”

MAIN
AMUIIN—F2

=407

INPUT

#include “pcg. h”
#include “input.h “ ...

int
main ()

double *WK;
int NPL, NPU; ISET, ITR, IER; icel, icO, i;
double xN, xL, xU; Stime, Etime;

if (INPUT()) goto error;

i f (POINTER_INIT()) goto error;
i f (BOUNDARY_CELL ()) goto error;
i f (CELL_METRICS()) goto error;
if (POI_GEN()) goto error;

memset (PHI, 0.0, sizeof (double)*ICELTOT) ;
ISET = 0;

WK = (double *)mal loc (sizeof (double)*ICELTOT) ;

i f (METHOD==1) {
if(solve_ICCG(...)) goto error;
} else if (METHOD==3) {
if(solve_PCG(...)) goto error;}

if (OUTUCD()) goto error;
return O;

error:
return -1;

HE T 74 ILERA
INPUT.DAT

POINTER_INIT

Ay aT7AILERIA
mesh.dat

BOUNDARY_CELL
0=0ZREITDERDER

CELL_METRICS
REHE REEOHE

POI_GEN

THARITAETAHER,
BEHADEE, HREH

SOLVER_ICCG

ICCGIEY IL/N—
METHOD-=1

SOLVER_PCG

ICCGiEYIL/N—
METHOD=3




input: [INPUT.DAT 1 D 55t &34 &

#include <stdio. h>; <stdI|b h>; <str|ng h>: <errno.h>
#include “struct_ext.h “; “pcg ext.h “; “input.h”

extern int
INPUT (void)

4def|ne BUF SIZE 1024
char |ine[BUF_ SIZE]
char CNTFIL[8T];
double OMEGA;
FILE *fpl1;

if ((fp11 = fopen ("INPUT. DAT”, “r”)) == NULL) ({
fp{|ntf(stderr “Error: %s¥n” ~strerror (errno)) ;
return

fgets(line, BUF_SIZE, fpl11); sscanf(line, Z%d%d%d &NX, &NY, &NZ);
fgets(line, BUF_SIZE, fp11); sscanf(line, “%d” &METHOD) :
fgets(line, BUF_SIZE, fpl11); sscanf(line, ”%Ie%le%le . &DX, &DY, &D7):
fgets(line, BUF_SIZE 113; sscanf (line, “%le”, &EPSICCG) ;
fgets(line, BUF_SIZE, fp11);

fclose (fp11) ;
return O;

32 32 32 NX/NY/NZ
1 MEHOD 1-3
1.00e-00 1.00e-00 1.00e-00 DX/DY/DZ

1.0e-08 EPSICCG
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pointer_init(1/3) : 'mesh.dat 1D {E Rk

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <string.h> ICE]E"TOT

#include <errno.h> BEM (NXXNYXNZ)
#include “struct_ext.h” N

#include “pcg_ext.h” JE

#include “pointer_init. h” =) ,'#\’!;&

#include “allocate. h”

extern int NX,NY,NZ

POINTER_INIT (void) .
{ x,y,zARERY
int icel, ipe, i, j, k; NXP1l,NYP1l,NZP1
i x,v,zARET A
Wl IBNODTOT
NXP1 XNYP1

ICELTOT = NX * NY * NZ;

H S L XYZ [ICELTOT] [3]

NZP1 = NZ + 1; g%@%

NEIBcel |l =

(int **)al locate_matrix(sizeof (int), ICELTOT, 6) ; NEIBcell [ICELTOT] [6]
XYz = BEEER

(int **)allocate_matrix(sizeof (int), ICELTOT, 3) ;

allocate/deallocate




pointer_init(2/3) : 'mesh.dat ] D {E Rk

for(k:O;( k<NZ;<II\<lJYr+) { )i
for (j=0: J<NY; j++ i
oo B B NEIBcell[icel][5]

icel =k * NX * NY + j = NX + i; NEIBcell[icel][3]

NEIBcel I[icel][0] = icel - 1 +1;
NEIBcel I[icel][1] = icel + 1 +1;
NEIBcell[icel][2] = icel — NX +1;
NEIBcel I [icel][3] = icel + NX +1; NEIBcell[icel][0 NEIBcell[icel][1]
NEIBcel|[icel][4] = icel — NX * NY + 1;
NEIBcelI[icel]1[5] = icel + NX * NY + 1;
1= heo e S
MLl i E S s
0= R e X NEBcelfcel4]
if(k == NZ-1) NEIBcell[icel]1[5] =0
e <)o = XYZ]
XYZlioel1[2] = k + 1: i= XYZ[icel][0] |
| } j= XYZ[icel][1], k= XYZ]icel][2]
} icel= K"NX*NY + j*NX + i
“icel” starts at 0 | “NEIBcell” starts at 1 | NEIBcell[icel][0]= icel — 1 +1
NEIBcell[icel][2]= icel — NX + 1
8|9 ]10/ M 9 |10]11 12 NEIBcell[icel][3]= icel + NX  +1
4|5 |6 |7 5/ 6|78 NEIBcell[icel][4]= icel — NX*NY + 1
i . N
0l 1123 112134 NEIBcell[icel][5]= icel + NX*NY + 1




pointer_init (3/3): “mesh.dat”

if (DX <= 0.0) {
DX = 1.0 / (double)NX;
DY = 1.0 / (double)NY;
DZ =1.0 / (double)NZ;

}

NXP1 = NX + 1;

NYP1 = NY + 1;

NZP1 = NZ + 1;

IBNODTOT = NXP1 * NYPT;

N = NXP1 = NYP1 = NZP1;

return 0;

DX=0.0& 7> TULN=155
D&+ DX. DY DIZxZ D& >
[Z$ETE
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122

pointer_init (3/3): “mesh.dat”

if (DX <= 0.0) |
DX = 1.0 / (double)NX;
DY = 1.0 / (double)NY;

DZ = 1.0 / (double)NZ;
J

NXP1 = NX + 1;
NYP1 = NY + 1;
NZP1 = NZ + 1;
IBNODTOT = NXP1 * NYP1;

N = NXP1 * NYP1 * NZP1;
return 0; NXP1 . NYP] , NZP1 :
X,Y, ZAFE R
IBNODTOT
NXP1 x NYP1
N :

Rz (AIR1EIZfEA)




#include <stdio.h>
#include <stdlib. h>
#include <string. h>
#include <errno.h>

#include “struct_ext.h”
#include “boundary cell.h”
#include “allocate. h”

extern int
?OUNDARY_CELL(void)

int IFACTOT;
int icou, icel, i, j, k;

IFACTOT = NX * NY;
/maxCELtot = IFACTOT;

123

boundary_cell

=7 . . DEZDEE
854 ZmaxCELtot
CoE = ZmaxCEL(:)

Z A
/maxCEL =
(int *)allocate_vector (sizeof (int), ZmaxCELtot) ;
icou = 0; -
k =N -1,;
X
for (j=0; j<NY; j++) {
for (i=0; i<NX; i++) { /il kkiok kool ok
icel = kxIFACTOT + j*NX + i+1; allocate vector al locate. ¢
ZmaXCEL [ | GOU] — | ce I ’ **************************/
IcoU++, void* allocate_vector (int size, int m)

} void *a;

if ( (.a=(void * )malloc( m * size ) ) == NULL ) | B
fprintf (stdout, “Error :Memory does not enough! in vector ¥n”);

return a.

return 0; | exit (1)



#include <stdio.h> ...

extern int

CELL_METRICS (void)

{ double VO, RVO;
int i;

VOLCEL =

(doublex)al locate_vector (sizeof (double), ICELTOT) ;

RVC =

(doublex)al locate_vector (sizeof (double), ICELTOT) ;

XAREA = DY * DZ;
YAREA = DZ * DX;
ZAREA = DX * DY;

124

cell metrics

DZ

AREICHELE/NTA—Z

XAREA

L

DY

RDX = 1.0 / DX;
RDY = 1.0 / DY;
RDZ = 1.0 / DZ;
RDX2 = 1.0 / (pow(DX, 2.0))
RDY2 = 1.0 / (pow (DY, 2.0))
RDZ2 = 1.0 / (pow(DZ, 2.0))
R2DX = 1.0 / (0.5 * DX);
R2DY = 1.0 / (0.5 = DY)
R2DZ = 1.0 / (0.5 * DZ)
VO = DX * DY * DZ;
RVO = 1.0 / VO,
for (i=0; i<ICELTOT; i++) {
VOLCEL[i] = VO;
RVCLi] = RVO;

return 0;

}

[ , DX
X

XAREA=AY XAZ, YAREA=AZXAX,

ZARFEA = AX XAY

1 1 1

RDX =——, RDY=——, RD/Z=—-
AX AY AZ



125
#include <stdio.h> ...

extern int Ce”_m etriCS

CELL_METRICS (void)
{ double VO, RVO;

; =1 /= _— ~= O =
L T RICHELGFE/NDA—A
éeguble*)alIocate_vector(sizeof(double),ICELTOT):
(double;)alIocate_vector(sizeof(double),ICELTOT);

XAREA
XAREA = DY * DZ; Z
YAREA = DZ * DX; 4
ZAREA = DX * DY, DZ
RDX = 1.0 / DX;
RDY = 1.0 / DY; DY
RDZ = 1.0 / DZ;
2 DX
RDX2 = 1.0 / (pow(DX, 2.0)); y
RDY2 = 1.0 / (pow(DY, 2.0));
RDZ2 = 1.0 / (pow(DZ, 2.0)); "
R2DX = 1.0 / (0.5 * DX);
R2DY = 1.0 / (0.5 * DY) ;
R2DZ = 1.0 / (0.5 * DZ) ; | |
_ : RDX?2 = RDY?2 = RDZ?2 =
VO = DX * DY * DZ; 2 2 2
RVO = 1.0 / VO; AX AY AZ
for (i=0; i<ICELTOT; i++) { 1 1
VOLCEL[i] = VO R2DX = , Y = ,
RVCLi] = RVO; 0.5%x 0.5xAY
return 0; } R2D7 = 1



#include <stdio.h> ...

extern int

CELL_METRICS (void)

{ double VO, RVO;
Int 1,

VOLCEL =

(doublex)al locate_vector (sizeof (double), ICELTOT) ;

RVC =

(doublex)al locate_vector (sizeof (double), ICELTOT) ;

XAREA = DY * DZ;
YAREA = DZ * DX;
ZAREA = DX * DY;

RDX = 1.0 / DX;

RDY = 1.0 / DY,

RDZ = 1.0 / DZ;

RDX2 = 1.0 / (pow(DX, 2.0))
RDY2 = 1.0 / (pow (DY, 2.0))
RDZ2 = 1.0 / (pow(DZ, 2.0))
R2DX = 1.0 / (0.5 * DX);
R2DY = 1.0 / (0.5 * DY)
R2DZ = 1.0 / (0.5 * DZ)

VO = DX * DY x DZ;

RVO = 1.0 / VO

for (i=0; i<IGELTOT; i++) {
VOLCEL[i] = VO;
RVCLi] = RVO;

return 0; }

126

cell metrics
STRICHEGFHE/NTGA—S

XAREA

L

DZ

i

X

DY

DX

VOLCEL =V0=AX XAY XAZ

1

RVO=RVC =———
VOLCEL



#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>
#include <errno.h>

#include “struct.h”
#include “pcg. h”

#include “input.h “ ...

int
main ()

double *WK;
int NPL, NPU; ISET,

ISET = 07

WK = (double *)mal loc (sizeof (double)*ICELTOT) ;

i f (METHOD==1) {

if(solve_ICCG(...)) goto error;
} else if (METHOD==3) {
if(solve_PCG(...)) goto error;}

if (QUTUCD()) goto error;

return O;
error:
return -1;

icel, 1c0, 1;
double xN, xL, xU; Stime, Etime;

if (INPUT()) goto error;

if (POINTER_INIT()) goto error;
i f (BOUNDARY_CELL ()) goto error;
i f (CELL_METRICS()) goto error;
if (POI_GEN(Q) goto error;

memset (PHI, 0.0, sizeof (double)*ICELTOT) ;

JA55LDORER

MAIN

AMUIIN—F2

INPUT

HE T 74 ILERA
INPUT.DAT

POINTER_INIT

Ay 277 AILERIA
mesh.dat

BOUNDARY_CELL
0=0ZREITDERDER

CELL_METRICS
KEHE REFOHE

POI_GEN

THARITAETAHER,
BRSDHE, BEREH

SOLVER_ICCG

ICCGIEY IL/N—
METHOD-=1
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SOLVER_PCG

ICCGiEYIL/N—
METHOD=3




#include “allocate. h”

=GN poi_gen (1/7)

{ int nn;
int icO, icN1, icN2, icN3, icN4, icN5, icN6;
int 1, J, k, ib, ic, ip, icel, icou, icol, icouG;
int i1, Jj, kk, nnl, num, nr, jO, j1;
double coef, VOLO, S1t, E1t;
int isL, ielL, isU, ieU;

NL=6; NU= 6;
IAL = (int

*x) al locate _matrix(sizeof (int), ICELTOT, NL) ;
IAU = (int

*x) al locate_matrix(sizeof (int), ICELTOT, NU) ;
BFORCE = (double
%) al locate _vector (sizeof (double), ICELTOT) ;

D = (double
*)al locate _vector (sizeof (double), ICELTOT) ;
PHI = (double

x) al locate_vector (sizeof (double), ICELTOT) ;
INL = (int *)al locate_vector (sizeof (int), ICELTOT) ;
INU = (int *)al locate_vector (sizeof (int), ICELTOT) ;

BFORCE[i]=0.0: al locate matrix

D[i] =0.0; PHI[i]=0.0; KRRk ok /

For (J20: j06; b [ i

or (J=0, J<6; Jj++ , _
ALDITLIT=0 TAULITEH=0:  fptioee

al locate. ¢

void** allocate matrix(int size, int m, int n)
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}
for (i = 0; i <=ICELTOT ; i++) {

indexL[i] = 0; indexU[i] = 0;

if ( (aa=(void ** )malloc( m * sizeof (void¥) ) ) == NULL ) {
fpriqt{(stdout,”Error:Memory does not enough! aa in matrix ¥n”);
exit(1).

]

if ( (aal[0]=(void * )malloc(m * n * size ) ) == NULL ) {
fpri2¥;(stdout,”Error:Memory does not enough! in matrix ¥n“);
exit(1);

for (i=1;i<m;i++) aalil=(charx)aali—-1]+size*n;
return aa.



EESINDES

BoAl-Z#Ha | B SIS
D[N] R |XARSD, (N:2Ava$=ICELTOT)
BFORCE [N] R |HBiIBANIRL
PHI [N] R | REEAIMIL
indexL[N+1] | I |&KTDIEFT=AMSE(CRS)
indexU[N+1] | I |&ZBITOEFL=AMPH(CRS)
NPL I |EFT=AMS#E(CRS)
NPU I |EFL=FHASHE(CRS)
itemL[NPL] I |EFIT=AMS (FIES) (CRS)
itemU[NPU] I |EFIT=AAS (FIES) (CRS)
AL [NPL] R | FEFT=AMD RE) (Crs)
AU [NPU] R |FEFBL=AD (RE) (CrRS)
BoAl-ZE#He | B SIS
NL,NU I | HTDESFLT=ARTDHERRE (2 ZTIE6)
INL[N] I |BITOEST=ARSH
INU[N] I | HTOEFL=AMTH
IAL[N] [NL] I | BHTOESFIT=ARAIHET HINES
IAU[N] [NU] I | BTOERFL=ZARSICHLT HIES
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for (icel=0; icel<ICELTOT; icel++) {

icN1 = NEIBcell[icel][0];
icN2 = NEIBcel |l [icel][1];
icN3 = NEIBcel |l [icel][2];
icN4 = NEIBcel |l [icel][3];
icN5 = NEIBcel |l [icel][4];
icN6 = NEIBcel |l [icel][5];

if(icN5 1= 0) {
icou = INL[icel] + 1;
IAL[icel][icou-1]

if(icN3 1=0) {
icou = INL[icel] + 1;

IAL[icel]l[icou-1] = icN3;

} INL[icel] = icou;
if(icN1 1= 0) {
icou = INL[icel] + 1;
IAL[icel]l[icou-1] = icN3;
INL[icel] = icou;

}

= icNb;
INL[icel] = icou;
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poi_gen (2/7)

NEIBcell[icel][5]

NEIBcell[icel][0]

|2

X

NEIBcell[icel][2] *
NEIBcell[icel][4]

T=ARS

NEIBcell[icel][4]= icel —

NEIBcell[icel][2]= icel —
NEIBcell[icel][0]= icel — 1

“icel” starts at 0 @ “lIAL” starts at 1

NEIBcell[icel][3]

NEIBcell[icel][1]

NX*NY + 1

NX

+ 1

12113

89 |10 11
4 | 5|6 |7
0O(1]2]3

1011 (12
6|7 |8
21 3|4




for (icel=0; icel<ICELTOT; icel++) {

icN1 = NEIBcell[icel][0];
icN2 = NEIBcell[icel][1];
icN3 = NEIBcel |l [icel][2];
icN4 = NEIBcel |l [icel][3];
icN5 = NEIBcel |l [icel][4];
icN6 = NEIBcell[icel][5];

if(icN2 1= 0) {
icou = INU[icel] + 1;

IAU[icel][icou-1] = icN2;
| INU[icel] = icou;
if(icNd 1= 0) {

icou = INU[icel] + 1;

IAU[icel][icou-1] = icN4;
} INU[icel] = jicou;
if(icN6 1= 0) {

icou = INU[icel] + 1;

IAU[icel][icou-1] = icN6;

INU[icel] = jcou;

}
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poi_gen (3/7)

NEIBcell[icel][5]
NEIBcell[icel][3]

NEIBcell[icel][0] NEIBcell[icel][1]

Z) y NEIBceII[iceI][Z]*
Z, NEIBcell[icel][4]

X

=/
NEIBcellficel][1]= icel + 1 +1

NEIBcell[icel][3]= icel + NX  + 1
NEIBcell[icel][5]= icel + NX*NY + 1

“icel” starts at 0 @ “IAU” starts at 1
14 | 15 13114 15| 16

12|13
89|10 11 9 11011 12
4 156 |7 5|6 |78

0123 112134




indexL =

(int *)allocate_vector (sizeof (int), ICELTOT+1) ;

indexU =

(int *)allocate_vector (sizeof (int), ICELTOT+1) ;

for (i=0; i<ICELTOT; i++) {
indexL[i+1]=indexL[i]+INL[i];
indexU[i+1]=indexU[i]+INU[i];

}
NPL = indexL[ICELTOT];
NPU = indexU[ICELTOT];

itemL = (int *)allocate_vector (sizeof (int), NPL) ;
li\temU = (int *)allocate_vector (sizeof (int), NPU) ;
’éﬂoable %) al locate_vector (sizeof (double), NPL) ;
(doable *) al locate_vector (sizeof (double), NPU) ;

memset (itemL, 0, sizeof (int)*NPL);
memset (itemU, 0, sizeof (int)*NPU);
memset (AL, 0.0, sizeof (double)*NPL) ;
memset (AU, 0.0, sizeof (double)*NPU) ;

for (i=0; i<ICELTOT; i++) {

for (k=0;k<INL[i];k++) {

kk= k + indexL[i];
itemL[kk]l= IAL[il[k];
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POI_gen (4/7)

Bool-Z%He | B
D [N] R |dARS, (N: 24y a#=ICELTOT)
BFORCE [N] R | BANIML
PHI [N] R | RE#HARILIL
indexL[N+1] | I |&BITDIEFTT=AMSE(CRS)
indexU[N+1] | I |&ITOIFL=ZAMSE(CRS)
NPL I | EFT=AMHEE(CRS)
NPU I | FEFL=AMILE(CRS)
itemL[NPL] I | EFT=AMS FIES) (CRS)
itemU[NPU] I |ESBT=AMS (FIFESF) (CRS)
AL[NPL] R | EFT=AMD (&%) (Crs)
AU [NPU] R | FF L=/ (RE) (CrRS)

start at 1

for (i=0; i<N; i++) {

“itemL” /”itemU”

}
for (k=0;k<INULi] ;k++) {
kk= k + indexU[i];

itemU[kk]l= TAULi][k];
]

9 (10| 11

12

free (INL) : free (INU) : 5|6

free (IAL) ; free(IAU);

q[il= DIl * plil;
for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) {

qfi] += AL[j] * p[itemL[j]-1];

}

for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j++) {
qli] += AU[j] * plitemU[j]-1];
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716772/:/;5HEE_t:' 2’9 99 ELQ+

——+

AR ARAIC L DRI o o7 o

Poisson Eq. by Finite Volume Method (FVM)
HZzEBEY 57759y (flux, fiR) DIRFIZE

iR EREDILES
S, .
’ - )+V.0. =0
Z d d (¢k ¢l ) lQl

k ik ki
Kig
To99 R

- BRIKTE

. 5% H H 15
BRAOLNSEEETOIEE
RKTFEISVIR




OMP-1

SRR DRDER
BERIZEATHBIVELY

Sit _ )
Zd (0 -9)+v,0,=0

k ik+ ki

Zd.S+d ¢k+z ¢_ V0

ki

A S :
— : -+ ’ =-V.0.
|:; dik + dki :|¢l |:; dik + dki ¢k:| lQl

BFORCE
(512)

D (>t A Rl 7°) AL, AU

(FEX A RS)
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for (icel |

icN1 = NE
icN2 = NE 1 [1]
icN3 = NEIBcel |l [icel] ;

e <ICELTOT; ic
0],
1

icN4 = NEIBcel |l [icel] 2=;
5

C
IBcell[icel][0];
IBcell[icel]l[1];

:9; ceI++) {

icN5 = NEIBcel |l [icel] ;
icN6é = NEIBcell[icel][5];
VOLO = VOLCEL[icel];
isL =indexL[icel ];
isU =indexU[icel 1];

if(icN5 1= 0) {
coef = RDZ * ZAREA;
Dlicel] —= coef;
for (j=isL; j<ieL; j++) {
if(itemL[j] == icNb) {
AL[j] = coef;
break ; }

}
iIf(icN3 1= 0) {
coef = RDY * YAREA;
D[icel] —= coef;
for (j=isL; j<ieL; j++) {
if(itemL[j] == icN3) {
AL[j] = coef;
break;}

J
if(icNT 1= 0) {
coef = RDX * XAREA;
Dlicel] —= coef;
for (j=isL; j<ieL; j++) {
|f(|temL[J] == icN1) {
AL[j] = coef;
break;}

ieL =indexL[icel+1];
ieU =indexU[icel+1];

POI_

NEIBcell[icel][5]

NE|Bcell[icel][0]
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gen (5/7)

NE|Bcell[icel][3]

P NEIBcellficel][1]

zy y NEIBcell[icel][2]
/ NEIBcell[icel][4]

X

¢neib[icel][0] - ¢l el A AZ + ¢nezb[lcel][l] - ¢icel AyAZ +
Ax Ax

¢neib[icez][2] _¢icel AzAx + ¢ cel1[3] ¢ el AzAx +
Ay Ay

¢neib[icel][4] - ¢icel

Az

Axy¢b[l Pl
Az

AxAy + f,,, AxAyAz =0
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RBDEHE
NEIBcellficel][5] if(icN5 1= 0) |

NEIBcell[icel][3] coef = RDZ * ZAREA;
Dlicel] —= coef;

for (j=isL; j<ieL; j++) {
NEIBcellficel][0] = NE|Bcellficel][1] if(itemL[j] == icN5) |
AL[j] = coef;

break;
Zy NEIBceII[iceI][Z]* ]
NEIBcell[icel][4] }

X }

¢neib[icel][0] _ ¢l ¢l
Ax

cel AyAZ+ ¢neib[icel][1] — Yicel AyAZ‘I'
Ax

¢neib[icel][2] _ ¢icel MA)C + ¢neib[icel][3] _ ¢icel MA)C

Ay Ay
¢neib[icel][4] _¢icel AXAy n ¢neib[icel][5] _¢icel AXAy + f;

AZ AZ cel

_I_

AxAyAz =0




NEIBcell[icel][5]

NEIBcell[icel][0] w

21 y NEIBcell[icel][2] *

137

ZHMDETE
if(icN5 1=0) {
coef = RDZ * ZAREA;
DLicel] —= coef;
for (j=isL; j<ieL; j++) {
if(itemL[j] == icNb) {
AL[j] = coef;
break;

NEIBcell[icel][3]

sl NE|Bcell[icel][1]

NEIBcell[icel][4] | ]
AyAz AyAz
Ax (¢neib[icel o] ¢icel ) + T (¢neib[icel][1] — ¢icel ) +
AzAx AzAx
Ay (¢neib[icel][2] B ¢icel ) T A—y (¢neib[icel][3] — ¢icel ) +
ZAREA AxAy AxAy

RDZ Az

(¢neib[icel][4] o ¢icel T

AZ (¢neib[icel][5] _ ¢icel ) + -ficeleAyAZ — O
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if(icN2 1= 0) { " ( )
coef = RDX * XAREA;
D[icel] —= coef; pOI—gen 6/7
for (j=isU; j<ieU; j++) {
if(itemU[j] == icN2) {
AUL[j] = coef;
break;}

}
}
if(icNd 1= 0) {
coef = RDY * YAREA;
Dlicel] —= coef;
for (j=isU; j<iel; j++) {
if(itemU[j] == icN4) {
AUL[j] = coef;
break;}

}
}
if(icN6 1= 0) {
coef = RDZ * ZAREA;
D[icel] —= coef;
for (j=isU; j<ieU; j++) {
if(itemU[j] == icN6) {

AU[j] = coef;
break;}

}
}
ii = XYZ[icel][0];
jj = XYZ[icel][1];
kk = XYZ[icel][2]:

BFORCE[icel]l= —(double) (ii+]j+kk) *
VOLCEL[icel]:
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if(icN2 1= 0) {

coef = RDX * XAREA; pOi_gen (6/7)

D[licel] —= coef;
for (j=isU; j<ieU; j++) {

if(itemU[j] == icN2) {
puLL] & coet: Volume Flux

J
|

F(ioNd 1= =dfloat(i,. + j. + k
oM =0 (e J = dfloat(iy + j, + k)
G S e - cel][0
N Gtenll] = ioNd) ly = XYZ[ZCEZ] _O_ )
ﬁU[ja_T coef; ] o
p Jj, = XYZ[icel][l],
} 0 i T T
ot _ - . o
| éég¥6:!RD2)*{ZAREA; ko T XYZ-lcel- 2]
Dlicel] —= coef;
for (j=isU; j<iel; j++) {
e I — el XYZ[icel][k](k=0,12) I3X, Y, ZH A D
| break;] 1 DEFDATIIAR
} .
i =XYZ[icel][0]; BXVABX Y, ZTAOFRBI=HOD
ij = XYZ[icel][11: ==L TLVS,
kk = XYZ[icel1[2];

BFORCE [icel]= —(double) (ii+jj+kk) *
VOLCEL[iceIi
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/% TOP SURFACE */ pOI_gen (7/ 7)

for (ib=0; ib<ZmaxCELtot; ib++) {
icel = ZmaxCEL[ib];

f =2.0 * RDZ * ZAREA; 3 = ]
S(E?cel—ﬂ = c:oe1;!< 1/%§ﬂo) E-l_ﬁ (%ﬁﬁ)
} return 0; ; ________________ ;l;;___;l)_c_)_““““““““—“E

DZ

® ® ®
0=0,

® ® ®

o o o

EREONAIZ, KESHARLT, EHN
O=—0,LTE DI OLBERNHHERTE (EFR M
TTE(=0L705) . — XL



T4) L EH

1

k

Sik

dik + dki

D (>t A i 73)

3

Sk
27

k ik ki

AL, AU

(FEX A RS)

}:

BFORCE
(710)

_Vi Qi

141
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Dirichlet B.C.

________________

. N | .
A Z i (¢k_¢i)+‘/iQi=0

D7 k dik + dki

DX DX E S A\ Ve

l

D (diagonal) AL, AU BFORCE
(off-diag.) (RHS)

S'k S’k ¢N _¢' .
i + E ’ + “AxAy =-V.0., =—0,
d, +d, }Q { rd, +d, ¢k:| Az ’ Qo O f



________________

Dirichlet B.C.

5 ik
dik + dki

2

k

_ Sik
e

D (diagonal)

Az

Az

(¢k _¢i)+‘/iQi =0

S.
¢l+|: ik ¢
;d,-ﬁdk,- "

AL, AU

(off-diag.)

+ =20 Axay =0

143

} = _ViQi

BFORCE
(RHS)

+ ¢N _¢i AxAy :_‘/iQi’ ¢N :_¢i
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Dirichlet B.C.

________________

- N e S :
N > Sk (g, —¢)+V,0,=0
Pz k dik d,;
Iy
o~ —@
W DX $ DX E S A\ :
l _Zd d¢i+zd d¢k=_Vin‘
® ® Dz ® k ik+ ki k ik+ ki
S

D (diagonal) AL, AU BFORCE
(off-diag.) (RHS)

Sa \% - 20, :
— l .+ ’ + £ AxAy =+V.0.
|:Z dik + dki :|¢l |:Z dik + dki ¢k:| AZ y lQl

k k
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Dirichlet B.C.

________________

- N e S :
i ' Z . (¢k_¢i)+ViQi=0
Pz k dik dki
Iy
@< —@
W DX $ DX E S A\ :
l _Zd py ¢i+zd d¢k =-V.0,
® ® Dz ® k ik + ki k ik + ki
S

D (diagonal) AL, AU BFORCE
(off-diag.) (RHS)
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Dirichlet B.C.

________________

N S, .
i ; ’ —0.)+V.0. =0
i A DzE Zk:dik—l_dki (¢k ¢l) o
|y
o~ @
W DX $ DX E S A\ :
l _zd y ¢i+zd d¢k =-V.0,
® ® bz ® K Gy Tdy Ky Ty
S

D (diagonal) AL, AU BFORCE
(off-diag.) (RHS)

- for (ib=0; ib<ZmaxCELtot; ib++) |
S S icel = ZmaxCEL[ib]:
- Zd y 0+ Y O, coef = 2.0 % RDZ % ZAREA:
Ay Tay Ay Tay _ Dlicel-1] —= coef;
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;s s 0s41 Taylor Series
o——o o Expansion

O+, =29 +2><(A2x,) (azfj +2><(Ax) (84‘”}

‘ E— Truncation Err.: 2" Order
0..-20,+9. (&) (&) (' 2nd Order Accuracy
(Axy  lax® ) | If Ax is not uniform: 1st or
Lower Order Accuracy
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Dirichlet B.C. “N” is very thin (=€)
1storder (or lower) Accuracy
Zd Sfd (9.~ 9)+V.0, =0

——} DZ r Qi

@ I > @
w DX %‘ DX E { S,
:

A\ :
’ .+ ’ =—-V.Q0.
; dik + dki :|¢l |:; dik T dki ¢k:| lQl
D (diagonal) AL, AU BFORCE
(off-diag.) (RHS)

S, s 5 —d |
— ! -+ ! + L AXA — —V . — O, £ ~ O
|:Z di dki :|¢l |:Z dl- + dkl- ¢k:| AZ . £ y le ¢N
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D|r|chlet B.C. using Mirror Image

________________

y | > k(g -¢)+V0, =0

PZ- k ik ki

S,
— l  + VO.
{ bz {Zk: dik+a’ki}¢l {Z dlk+d,a ¢k} ©
AL,AU | BFORCE
(off-diag.) (RHS)




i Higher Order
o Approximation for

‘ v? ...... .--2_,  Dirichlet B.C.In 1D
¢ : Problem

more complicated in
2D/3D cases

¢=az’ +bz+c
#(z=0)=c=0
¢ =al>—bl+c=al’-bl, ¢_ =9al*-3bl+c=9al’—3bl

¢_, —30 ¢_ —9¢ 5 1
a=-— Lo b=+ =@, =al"+bl=—¢_ —2¢
61° 6/ i 37
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#include <stdio.h>
#include <stdlib. h>

Structure of the Program

#include <string.h>
#include <errno. h> MAIN
AMI—F2
#include “struct.h”
#include “pcg. h”
#include “input.h “ ...
int
main ()
double *WK;
int NPL, NPU; ISET, ITR, IER; icel, ic0O, i;
double xN, xL, xU; Stime, Etime;
if (INPUT()) goto error;
if (POINTER_INIT()) goto error;
i f (BOUNDARY_CELL ()) goto error;
i f (CELL_METRICS()) goto error;
if (POI_GEN()) goto error;
memset (PHI, 0.0, sizeof (double)*ICELTOT) ;
ISET = 0;
WK = (double *)mal loc (sizeof (double)*ICELTOT) ;
i f (METHOD==1) {
if(solve_ICCG(...)) goto error;
} else if (METHOD==3) {
if(solve_PCG(...)) goto error;}
i f(OUTUCD()) goto error; Fortan
return O;
error: ONLY
return -1;

INPUT

HE T 74 ILERA
INPUT.DAT

POINTER_INIT

Ay 277 AILERIA
mesh.dat

BOUNDARY_CELL
0=0ZREITDERDER

CELL_METRICS
REHE REEOHE

POI_GEN
THARITAETAHER,
BT DHE, HHREH

SOLVER_ICCG

ICCGIEY IL/N—
METHOD-=1

SOLVER_PCG

ICCGiEYIL/N—
METHOD=3

151
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C[==1
° BR

— BRR&EE
— BT R IE &
e ICCGEIZEBRTYVUARERREVILIN—IZDINT
— EITHE
. FAtEE
A= FNOE Y
. WEE

« BRETFIORER
« ICCG:%:
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HEITRIZARERZHEITIIRL

. #7%4GE2;% (Conjugate Gradient, CG)
« BIALIE

- AEIALAX—57#E (Incomplete Cholesky
Factorization, IC)

- ZEFZEMEE AL AT —0

» ICCG
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BIEaAL XX —5f#

o XFRITHIAD LU fE
o XFMTHIAIL, XFITHIDZFIALT, [Al=[L][D]L]
DI OGN ET HIEMTES,
— COREZLDLT R = XMEIEIL X F+—573 % (modified
Cholesky decomposition) &EFE.5%,
— [Al= [LIL]TET K277 fiEiELH S (AL A FT—nfE)

N=5D 155 DBl

. G Gz 4y s Ly, 00 0 O | _dl 0 0 0 O] _111 Ly Ly Ly L
dyy Gy dyy Uy Uys Ly L, 0 0 030 d 0 0 000 L, L I, I
Uy Ay Ay Gy Gy =Ly Ly Ly 0 030 0 dy 0 030 0 Ly Iy I
Ay Ay Ay Ay Uys ly Ly Iz Ly OO O O 4, OO0 O 0 [, I,
as; s, Asy Asy dss | |l Iy, I Ly IO 0 0 0 4,0 0 0 0 I
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BIEIAL XX —5f#

J
Yldoly=a;, (j=12,---,i-1)

-d. =1

CCT l-d =1 ETBDEUTHEIMINSD

e

1=12,---,n

j—1

! / sl 2l
j=12,--,i—1 IR . _

[ _lzj+zlik'dk'ljk_aij

Z: k=1




a, a, a, a, as| [L, 0 0 0 O0fd O 0 O
Uyp Gy Gy Gy s Ly I, 0 0 030 4 0 O
Ay Ay Gy Ay ays (=L L, Ly 0090 0 45 0
Ay Ay Ayz Gy Uy ly Ly Ly Ly 00 0 0 d,
as; as, as; as, ass | |l Ly Ly Ly IO 000
_lu 0 0 0 O __dl 111 dl lZl dl 'l31 dl 'l41 dl '151 |
Ly I, 0 0 0 0 dy-ly, dyly, dy-l, d,-l
Li Iy, L; 0 0 0 0 dy-ly, dy-ly dy-ls
ly Ly Ly Ly O 0 0 0 dy-ly dy-l,
_151 ly Ly Ly s A 0 0 0 0 ds - lss i
_lll'dl'lll Ly -d -1 Ly -d -1
bLy-di-ly by-di-ly+ly-dy -1, by -dy -l + 1y -d,y - Ly
=\bydy-ly o Lyedc bty dy oLy Ly edyc Lyt dy Ly g dy
Ay Ay Ay
L 4 ) As;

O“ln L, 131 Ly
0110 L, L I,
010 0 I, I,
00 0 0 I,
d,J0 0 0 0

ln'dl'l41

lz1 'dl 'l41+122'd2 'l42
131 'dl 'l41 +l32'd2'l42+l33'd3'l43

Ayy
Asy

o~
W
—

wn
[\

W
w

wn
N

121 'dl

111 'dl 'lsl
'151 +122 'dz '152

l31 'dl 'ls1 +l32 'dz 'l52+l33 'd3 '153

Jj—1

k

1
.

JJ

Qys

Ass

a, — Zzik-dk-zjk



AL EEIAL AT —5 fE

J
Mldoly=a;, (j=12,---,i-1

k=1
lyd -l =a;
k=1
CCT l-d, =1 ETDEUTHEIMINSD
C =12
F S e ol EE(E, [FELS IR
~ ZEREL, COSOLER
j=12,---,i—1 LB EMNZLY
i
L, =a, _Zlik d, -1, — | I, =a; |
k=1
i—1 -1
dl — (all — lik2 ) dkj — lll_l
L k=1
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pis S YNOES:
HET—2<$P-L1>/run/INPUT.DAT 1D YERL

32 32 32 NX/NY/NZ

1 MEHOD 1:2:3

1.00e-00 1.00e-00 1.00e-00 DX/DY/DZ

0.10 1.0e-08 OMEGA, EPSICCG
« METHOD

— AILIEBITHIDERA X AL BEEIAL AT —1fE
« METHOD=1 XA DHEE
- METHOD=2 3JExiARKD KR (Fill-in[&FL :a#0DIHEDH)
« METHOD=3 xR~ —1)>5 (myakE)

i=12,---,n
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FTREEBEEIL AT —NE

lik'dk'ljk

M-

a, (j=12,---,i—1)

Yy

b

=1

Zlik di -l =aq,

k=1
CCT l-d, =1 ETDEUTHEIMINSD

e

i=12,---.n
_

j=12,---,i—1

j—1
lij:aU—lek‘dk‘l]k . ‘ ll]:al] ‘

P

) -
. N 2.y | o | ABRSOsN LD

i | 4 — ik A | T T3 EZEDHD

U k=1




OMP-1

FESEEILRE—SMEERALE:
T E A
(M Yz} = (DI Kz} ={r}

=o'} = (Lfy}={r}
(DL fz}={}

d, 0 0 0 0Ly by Ly Ly | [1 L/, Ly /by Dy /Ly I /0y ]
0 4o 0 0 00 Iy by Iy I 0 1 by lly iy, sy
0 0 dy 0 OO0 O Ly Iz l5]=(0 0 1 li3 1l 15115,
o 0 0 d, 0|0 O O [, I, 0 0 0 1 [, 11y,

0 0 0 0 ds)JO0 0 0 0 5] |O 0 0 0 I




FESBEILAF—DREBALE:
B BB A,

for (i=0; i<N; i++) {
WLYI[i]l = WIRILi];
W[DD][i1=1/1, =d,
for (i=0; i<N; i++) |

. WVAL = WLYI[i]; L, 0 0 0 O]

(L){y}—{r} for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) { L 0 o0 o
WVAL -= AL[j1 % WLYI[itemL[jI-11; n

} . . Ly lp Ly 0 0

WEYILi]l = WVAL = WDD][i]: Ly Ly Ly Ly O

_151 152 lS3 lS4 155

for (i=N-1; i>=0; i——) {
SW=10.0;

for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j++) { [ A7 A A A ) A A

T _ - . . = ! 217 %11 317 %11 417 11 517 %11
(DL ){Z}_ {y} }SW = AU[J] * Wizl [ItemU[J] 1 0 1 Ly lly lplly s/,
WCZI[il= WLYI[i]l] - W[DDI[i] = SW; 0 0 1 lyg Il 153/ 1

0 0 0 1 154/144

0 0 0 0 1|
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APREBEILAFT—76 BIERA

I b (Llh)=t)

for (i=0; i<N; j++) { WG, DD)=1/1, =d,
WVAL = WLYI[i];
for (j=indexL[i]: j<indexL[i+1]; j++) | _ _

WVAL —= AL[j] * W[Y][itemL[j]-1]; ly 0 0 0 O

} o . Ly L, 0 0 0
WLYIL[i]l = WVAL *« W[DD][i]; Lo L, L, 0 0
l41 l42 l43 l44 0

_151 152 lS3 lS4 155

[y, =r w=nll

Ly, +1,y, =r, :)’2:(r2_121Y1)/122
=) -

n—1
lnlyl +ln2y2 ++lnnyn — rn y” - (r” _lnlyl _l”2y2.”: r” _Zl”]yjj/l””
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APREBEILAFT—76 BIERA

I b (Llh)=t)

for (i=0; i<N; j++) { WG, DD)=1/1, =d,
WVAL = WLY][il;
for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) {

B~

WVAL —= AL[j] * W[YI[itemL[j]-1]; Ly 0 0 0 0]
\}NY i1 = WVAL * W[DD][i]; b 00000
[ ][I] B * [ ][I]’ lSl 132 l?? O 0
! lyy Lz Ly O

[ [

s sy sy lss_

[
D
—_

/L.

Il

7l \
Z Ly |
=

WVAL

.
Yi = | i —
\



164

AREBEILAXT—5HF RRIEA

for (i=N-1; i>=0; i—) {
S = 0.0; (DLT ){z}: {y}
for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j++) |
SW += AU[j] * W[ZI[itemU[j1-11;

} W(i,DD)=1/1. =d,
WLz [il= WLYILi]l] - WIDDI[i] = SW;

U byl byl Lyl I
0 1 bplly lplly s/,
0 0 1 I3/l lsy /1
0 0 0 1 Lsy /144
0 0 0 0 1|
in = Y 2, = Y,
Zn—l + (ln—l,n /ln—l,n—l ) Zn = yn—l 7 — — (l 7 )/l
ﬁ Sn—-1 ynl n—1,n%n n—1,n—1

(121”11)Z2 (l /1 ) =N leyl_(zljlzjj/lll
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AREBEILAXT—5HF RRIEA

for (i=N-1; i>=0; i—) { ( T){
S = 0.0; DI —
for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j+) { Z} {)7}
SW += AU[j] * W[Z][itemU[j]-1]:

] W(i,DD)=1/1. =d,
WLz [il= WLYILi]l - WIDDI[i] = SW;

R Lylly Ly 1 151/1111
0 1 bplly lplly s/,
0 0 1 I3/l lsy /1
0 0 0 1 Lsy /144

0 0 0 0 1|

i = YV — Z liij /1




FREEBEILRAF—HREBALI:
B R ACA - 5 IR IR

for (i=0; i<N; i++) {
WIZILil = WIRILil:
WIDD][i]=1/1; =d,
"W Wil |
= 11, 0 0 0 O
(L){Z}={Z} for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) { 0 07
WVAL —= AL[j] * W[ZI[itemL[j]-1];

] 0 O
WLZI[i] = WVAL * WDDI[i1; L, 0

=~
—
—
N
[\
O

w
|98)
\S]
=~
W
w

~~ ~~ ~~ ~~
EAN
~~ =~ ~~ o~
N «
\S]
o~
i
w

52 ls3 ls4 lssj
for (i=N-1; i>=0; i—) |
SN =0.0;

for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j++) { 1L/ L L L L, L]

T _ - . . = ! 217 %11 317 %11 417 11 517 %11
(DL ){Z}_ {Z} }SW = AU[J] * Wizl [ItemU[J] 1 0 1 Ly lly Lyl s/,
WiZI[il= WLZ][il] - WIDD][i] * SW; 0 0 1 lisllyy 153115

0 0 0 1 154”44

0 0 0 0 1|
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solve_ICCG (1/7): METHOD= 1

#include <stdio. h>

#inolude <tdl b by ICELTOT — N
include <string.

#include <errno. h> BFORCE —> B

#include <math. h> etc.
#include “solver_ICCG. h”

PHI — X
EPSICCG— EPS

extern int

solve ICCG (int N, int NL, int NU, int *indexL, int *itemL,
int *xindexU, int *itemU,
double *D, double *B, double *X, double *AL,
double *AU,
double EPS, int *ITR, int *IER)

double *xW;
double VAL, BNRM2, WVAL, SW, RHO, BETA, RHO1, C1, DNRM2;
doble ALPHA, ERR;

int i, ic, ip, L, ipl;

iyt VIOJ 1= WIRILi) = (r
nt g -1 Wi11Lil= WIZILi} = {z}
int DD = 3, WO11Lil= WIeILi} = {dl

WL21L[il= WIPILi} = {pl

WE3ILil= WIDD][i} = {d}
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solve_ICCG (2/7): METHOD= 1

W = (double **)mal loc (sizeof (double *)*4) ;

if(W == NULL) {
fprintf (stderr, “Error: %s¥n”, strerror (errno));
} return -1;
|=-| ——
for (i=0; i<4; i+) { | AsEeEEaL X XF—nfi#
WLi] = (double *)malloc (sizeof (double)*N) ; .
if(W[i] == NULL) { W[DD] [1]= d;

fprintf (stderr, “Error: %s¥n”,
strerror (errno))

return -1;
yd

] i=12,---,n
for (i=0; i<N; i++) { )

X[i] = 0.0; Jj=12,---i—-1

AHY o

i] = _ —
} WE3I[i] = 0.0 lij_au_lz_;lik d Ly i — %
i1 =
2 1| Only diagonal
diZLaii_ L 'ko =1 components are

fOI‘(i=O; |<N; i++) { k=1 Changed

oF (=Trdext [11: j<indexL[i+11: j) |

or (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++ .7,

} dAL = VAL - Aﬂ[j]*AL[j]*W[DDf[itemL[j] - 11; V@QQ[)[)][i]. Cﬂ

WIDDI[i] = 1.0 / VAL: Dfi]: dii

itemL[j]: k
AL[j]: a;
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solve ICCG (3/7): METHOD= 1

for (i=0; i<N; i++)
VAL = D[i] * X[i];

for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++)

VAL += AL[j] * X[itemL[j]-1];

}
for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j++)

VAL += AU[j] * X[itemU[j]-1];

J
} WIRIL[i] = BLi]l - VAL;

BNRM2 = 0.0;
for (i=0; i<N; i++) {
} BNRM2 += B[i]*B[i];

BNRM2= | b | 2
Convergence criteria

0.

Compute r(®= b-[A]x(9
for 1= 1, 2,

solve [M]z@ D= -1

Bi—l= Pi1/Pis

p(i)= 7 (1-1) 4 Bi—l p(i—l)

check convergence |r|
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solve_ICCG (4/7): METHOD-= 1

*ITR = N; Compute r®= b-[A]x ()
for (L=0; L<(KITR); L++) | for i= 1. 2
for (i=0; i<N; i++) { solve [M]z{i-D= p(i-1)
WIZITi] = WIRILil: p._,= ri-h zd-1
for (i=0; i<N; i++) { if 1~
or (i=0; i<N; i++ _
WAL = W[Z][il; pt= 2z
for(j:indexL[i][:]j<in(gei(lt[i+1]:[ ]j++§ { else
WVAL —= AL[j] * W[Z][itemL[j]-1];
] Bi—lz pi—l/pi—z
WIZI[il = WVAL * W[DDI[i]; pil= zG b + B, pi-D
endif
for (i=N-1; i>=0; i—) { (1= [A]lp )
i = 0.0 el AN
for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j++) { o; = p;./pPtqg
?w += AULS] * WLZ][itemULj1-1]; x@W= xGED 4 g p
WIZI[il= WIZI[i]l - WIDDIL[i] = SW: rH= rtH — o,q®
J check convergence |r|



solve ICCG (4/7): METHOD= 1

(M )z}= (oL Nz} =1r}

WIZI[i]l = WIRILil:

for (i=0; i<N; i++) {
WVAL = WLZ1[i];

for (i=0; i<N: i++) | (LNz}=1{r}

| WVAL —= AL[j] * W[ZI[itemL[j]-1];
WLZI[i]l = WVAL * W[DD][i];

for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) {

for(év:ij(;l (i)?=0: i—) (DLT ){Z}:{Z}

?W += AULj] * W[Z][itemU[j]-1];
WLZI[il= W[ZI[i] - W[DD][i] * SW;

for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j++) {

AIERA
Forward Substitution

ZIEKA
Backward Substitution
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solve |ICCG (5/7): METHOD= 1

/ skkkkskkokkokkkkkokkok

(0) — 1H— (0)
* RHO = {r} {z} =* Comptllte r b-[A]x
skokkskokokokskokokokskokokokk / for 1= 1, 2,
(i-1)= 4 (i-1)
RHO = 0.0: solve [lM]z | r
for (i=0; i<N; i++) { P = r(i-1) - (i-1)
RHO += W[RI[i]l = W[ZI[i]; if i=1
pM= 7z
else

o, = p;/pHg
x (= x4 g p)

check convergence |r|

172
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solve ICCG (6/7): METHOD= 1

/ Skskkskk sk sk ok sk ok sk ok sk sk ok sk ok sk ok sk sk Sk sk ok sk ok sk sk Sk sk ok sk (0) — _ (0)
¥ (o] =z if  ITER=0 Compute ri= b-[A]x
* BETA = RHO / RHO1 otherwise * for 1= 1, 2,
********************************/ SOlve [M] 7 (1-1) — T (i-1)
if(L==0) { = {i-1) o5 (i-1)
for (i=0; i<N; i++) | Pia™ T =
WIPILil = WLZILi]; if i=1
(1) = (0)
} else { p z
BETA = RHO / RHO1; else
for (i=0; i<N; i++) { _
WIPILiT = WIZI[i1 + BETA * WIPI[il; Bi-a= Pi-1/Pi- |
| pil= zG-1 4 B pGE-b
endif
/Hrrskriokrokorokokokok (i) = (i)
% {a} = [Al [p} * = [Alp™
sokskotskkotskoksokokdokokok / o, =p;,/pPg®
o 20 g Fol T L
= D[i] * il ()= +(i-1) _ g (i)
for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) | r r %9
VAL += AL[j] * W[P][itemLTj1~11; check convergence |r|

0]
o]
0.

}
for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j++) {
VAL += AU[j] * W[P][itemU[j]l-1];

J
WLQI[i] = VAL;



solve_ICCG (7/7): METHOD-= 1

/************************
* ALPHA = RHO / {p} {q} *
************************/
C1 =0.0;
for (i=0; i<N; i++) {

Cl1 += W[PI[i]l = W[QI[i];

J
ALPHA = RHO / C1;

/***************************
{x} + ALPHA * {p} *
* {r} = {r} - ALPHA * {qg} =*
***************************/
for (i=0; i<N; i++) {
X[i] += ALPHA * W[P][i];
WIRI[i] -= ALPHA * W[Q][i];

*
———
>
(—

Il

DNRM2 = 0.0;
for (i=0; i<N; i++) {
DNRM2 += W[R] [iJ+W[RI[i]:

ERR = sqrt (DNRM2/BNRM2) ;
if((L+1)%100 ==1) {

fprintf (stderr, “%5d%16. 6e¥n”, L+1, ERR);

J
if (ERR < EPS) {
*[ER = 0; goto N90O;

} else {
RHO1 = RHO;

J
*[ER = 1;

Compute r(®= b-[A]x(9)
for 1= 1, 2,

174

solve [M]z@ D= r@-1)

(i-1) - (i-1)

-0
L
I

check convergence

| =]



solve ICCG (7/7):

/ skkskokskkokskokskokskokskkok sk ok sk kk ok ok k

* ALPHA = RHO / {p} {a} *

skkekkskkokkokkokkkokkokkokkkkkokk /

175

METHOD-= 1

Compute r(®= b-[A]x(9)
for 1= 1, 2,

¢l =0.0; i- io
for (i=0; i<N; i+ [ solve [M]z® = G
| Cl += W[PJ[i]l = W[Q][i]; P, ;= ri-b zG-D
ALPHA = RHO / C1; if i=1

(0)
/FkkokkkokdokFok KRk FokHA . 1 —
R P b| -2/ L2/ Euclidean — norm (||r|2, b||2)

* {r} = {r] — ALPHA * {q} *
Skksksk gk sk sk kK sk sk ok sk sk sk sk sk sk sk sk Sk sk sk sk k >k /
for (i=0; i<N; i++) |

X[i] _ += ALPHA * W[PI[il;
WIRI[i] -= ALPHA * W[QI[i];
r= b-[A]lx
DNRM2 = 0. 0; DNRM2= | r | 2
for(i=0; |<N; i++) { BNRM2=|b|2

DNRM2 += W[R] [i]+W[RI[i]:

ERR = sqrt (DNRM2/BNRM2) ; ERR= |r| / Ibl

if ((L+1)%100 ==1) {

fprintf (stderr, “%5d%16. 6e¥n”, L+1, ERR);
if (ERR < EPS) {
*[ER = 0; goto N900;
}Rﬁé?e {RHO
= RAU; DNorm2 || |b—Ax
*IER = 1: BNorm2 [p| [}

Bi—.lz pi—.l/pi—2 |
p(l)z Z(l_l) + Bj_—]_ p(l_l)
endif
gi= [AlpWD
a, = p;,/pHgq®
xB= x@E-1) 4 g,p)
r(1)= r(i_l) - alq(l)
check convergence |r|

Ax=b= 0Ax=aob

<Eps
r=b—Ax—=>R=ob—-—0Ax=or
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solve_ICCG2 (1/3): METHOD= 2
Fortran ONLY

I
ﬁw* Compute r(®= b-[A]x(9)
I'Cx*+x module solver_ICCG2 for i= 1, 2,
| Cskoxok - : :
! solve [M]zG b= G-l
module solver_1CCG2 . .
contains pi_1= r{i-1) 5 (i-1)
IC : v
|Gk solve 10CG2 i A=l
IC p<1)=  (0)
subroutine solve_ [CCG2 &
& (N, NPL, NPU, indexL, itemL, indexU, itemU, D, B, X, & else

& AL, AU, EPS, ITR, IER)

L Bii= Pi1/Pis
implicit REALx8 (A-H, 0-7)

pil= z(-1 4 B pl-D

real (kind=8), dimension(N) ot D i

real (kind=8), dimension(N) :: B M ,

real (kind=8), dimension(N) :: X gt'= [A]lp®)

real (kind=8), dimension(NPL) :: AL . .

real (kind=8). dimension(NPU) :: AU o, = p;/pPg®
i)— i-1 i

integer, dimension(0:N)  :: indexL, indexU x (M= x4 OCip( )

integer, dimension(NPL) :: itemL ri)= E-1) — o.g(®)

integer, dimension(NPU) :: itemU id

. . . check convergence |r|
real (kind=8), dimension(:,:), allocatable :: W

end
integer, parameter :: R=1
integer, parameter :: /=2
integer, parameter :: Q= 2
integer, parameter :: P=3
integer, parameter :: DD= 4

real (kind=8), dimension(:), allocatable :: ALIuO, AUIu0
real (kind=8), dimension(:), allocatable :: DIu0
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solve ICCG2(2/3): METHOD=2

i allocate (W(N, 4))

do i=1, N
X(i) =0.d0
Wi, 1)= 0.0D0
W(i,2)= 0.0D0
W(i,3)= 0.0D0
W(i,4)= 0.0D0
enddo

c call FORM_ILUO

DIu0, ALIuO, AUILOIZIFKILU(O) S =%, T=H,
E=ABIHN AL ETHIMD
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FORM ILUO(1/2)
AEEBEIALRT—40f  EIEIZITIATEEBIELUS
solver ICCGZ flZ IYﬁ%

contains

m 1—12
| Gtk
| Gk FORM__ILUO - .
:g*** ]:1,2,'”,1—1
28 form ILU(0) matrix j—1
' subroutine FORM_ILUO lij =da; — ly - d, 'ljk
implicit REAL*8 (A-H, 0-2) k=1
integer, dimension(:), allocatable :: IW1 , IW2 ' 1
B T R T el SIE |
rea ind=8) :: RHS_Ai |, . Aik, Ak _ e
' d; = aii_zlik d, | =1
S NN =
:8 | INIT. |
|C=== - I\
allocate (ALIuO(NPL), AUIuO(NPU)) DIUO ALIUO AUIUO' [j:ILU( )ﬂﬁ
allocate (DIuO(N)) asnf-xtA, T=8, E=AaH
do i= 1, N ADATHIM] -
DIu0(i)= D(i)
do k=1, INLC(i)
ALIuO (k, i)= AL (k, i)
enddo 'DIu0,ALIU0,AUILO | FIEAEEL T,
do k= 1, INU(I) DAL AUJDEZK AT S,
AUTuO (k, i)= AUk, i)
enddo
enddo

1C0===
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FORM _ILUO (2/2)

IC
IC A :
;8 | ILU(0) factorization |

al locate (IWT(N) , IW2(N))
IW1=0
IW2=0

m do i=1, N
do k0= indexL (i-1)+1, indexL (i)

IW1 (i temL (k0))= kO
enddo

do kO= indexU(i—-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= kO
enddo

do icon= indexL(i-1)+1, indexL (i)
k= itemL (icon)
D11= DIu0 (k)

DkINV= 1.d0/D11
Aik= ALIuO (icon)

do kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k)
j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then
Ak j= AUIuO (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj
DIu0(i)= DIu0(i) — RHS_Ai}
endif

if (j.It.i .and. IW1(j).ne.0) then
Ak j= AUIuO (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ijo = IW1(j)
ALITuO (i jO)= ALIuO(ijO) — RHS Aij
endif

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIuO (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ijo0 = IW2(j)
AUTuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS Aij
endif
enddo
enddo

do kO= indexL (i—-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= 0

enddo
enddo
do i=1, N
DIu0(i)=1.d0 / DIu0(i)
enddo
o deal locate (IW1, IW2)
end subroutine FORM_ILUO
do i=1, N
do k=1, i-1
it (A(l k) is non-zero) then
do j= k+1, N
if (ACi, j) is non-zero) then
ACi, j)= ACi, Jj)
-A(i, k)*(Ak, k) 1*A (k, j)
endif
enddo
endif
enddo
enddo
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FORM _ILUO (2/2)

IC
IC A :
;8 | ILU(0) factorization |

al locate (IWT(N) , IW2(N))
IW1=0
IW2=0

do i=1, N
do kO= indexL (i—-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= kO
enddo

do kO= indexU(i—-1)+1, indexU (

IW2 (i temU (k0))= kO
enddo

=P 4o icon= indexL (i-1)+1, index

k= itemL (icon)

D11= Dlu0 (k)

DkINV= 1.d0/D11
Aik= ALIuO (icon)

do kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k)
j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then
Ak j= AUIuO (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj
DIu0(i)= DIu0(i) — RHS_Ai ]
endif

if (j.It.i .and. IW1(j).ne.0) then

Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

1j0 = IW1())

ALTuO(ijO)= ALIuO(ijO) — RHS_Aij]

endif

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIuO (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ijo0 = IW2(j)
AUTuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS Aij
endif
enddo
enddo

do kO= indexL (i—-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= 0

enddo
enddo
do i=1, N
DIu0(i)=1.d0 / DIu0(i)
enddo
c deal locate (IW1, IW2)
end subroutine FORM_ILUO
do i=1, N
do k=1, i-1
it (A(l k) is non-zero) then
do j= k+1, N
if (ACi, j) is non-zero) then
ACi, j)= ACi, Jj)
—A(i, k)*(A(k, k) "*A(k, j)
endif
enddo
endif
enddo
enddo
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FORM _ILUO (2/2)

OMP-1
IC
IC +
'8 | ILU(0) factorization |
' ——
al locate (IWT(N) , IW2(N))
IW1=0
IW2=0
do i=1, N
do kO= indexL (i—-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= kO
enddo
do kO= indexU(i-1)+1, indexU (Il [
IW2 (i temU (k0))= kO o
enddo

do icon= indexL (i-1)+1, index

k= itemL (icon)

D11= DIu0 (k)

DkINV= 1.d0/D11
Aik= ALIuO (icon)

w0 kcon= indexU(k-1)+1,
j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then
Ak j= AUIuO (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj
DIu0(i)= DIu0(i) — RHS_Ai ]
endif

if (j.It.i .and. IW1(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ijo = IW1(j)
ALITuO (i jO)= ALIuO(ijO) — RHS Aij
endif

indexU (k)

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIuO (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ijo0 = IW2(j)
AUTuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS Aij
endif
enddo
enddo
do kO= indexL (i—-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo
do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= 0
enddo
enddo
do i=1, N
DIu0(i)=1.d0 / DIuO(i)
enddo
Caee deal locate (IW1, IW2)
" end subroutine FORM_ILUO
do i=1, N
do k=1, i-1
it (A(l k) is non-zero) then
do j= k+1, N
if (ACi, j) is non-zero) then
ACi, j)= ACi, Jj)
~ACi, k) *(Ak, k) T*A Kk, j)
endif
enddo
endif
enddo
enddo
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FORM_ILUO (2/2)

IC
IC +
'8 | ILU(0) factorization |

i=12,--,n

do icon= indexL (i-1)+1, index

k= itemL (icon)
D11= DIu0 (k)

DkINV= 1.d0/D11
Aik= ALIuO (icon)

=g o kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k)
j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then . =
Ak j= AUIuO (kcon) )=
RHS_Aij= Aik = DKINV * Ak
DIu0(i)= DIu0(i) — RHS_Ai}
endif
if (j.It.i .and. IW1(j).ne.0) then

Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ijo = IW1(j)
ALITuO (i jO)= ALIuO(ijO) — RHS Aij
endif

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIuO (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ijo0 = IW2(j)
AUTuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS Aij
endif
enddo
enddo

do kO= indexL (i—-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= 0

enddo
enddo
do i=1, N
DIu0(i)=1.d0 / DIuO(i)
enddo
c deal locate (IW1, IW2)
end subroutine FORM_ILUO
do i=1, N
do k=1, i-1
it (A(l k) is non-zero) then
do j= k+1, N
if (ACi, j) is non-zero) then
ACi, j)= ACi, Jj)
-A(i, k) *(Ak, k) 1*A (k, j)
endif
enddo
endif
enddo
enddo
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FORM_ILUO (2/2)

do kO= indexU(i-1)+1, indexU (Il

IW2 (i temU (k0))= kO

enddo

do icon= indexL (i-1)+1, index

k= itemL (icon)
D11= DIu0 (k)

DkINV= 1.d0/D11
Aik= ALIuO (icon)

=g o kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k)
j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then
Ak j= AUIuO (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj
DIu0(i)= DIu0(i) — RHS_Ai}
e 0dif

if (j.It.i .and. IW1(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ijo = IW1(j)
ALITuO (i jO)= ALIuO(ijO) — RHS Aij
endif

j<i

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIuO (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ijo0 = IW2(j)
AUTuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS Aij
endif
enddo
enddo

do kO= indexL (i—-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= 0

enddo
enddo
do i=1, N
DIu0(i)=1.d0 / DIuO(i)
enddo
c deal locate (IW1, IW2)
end subroutine FORM_ILUO
do i=1, N
do k=1, i-1
if (A(i,k) is non-zero) then
do j= k+1, N
if (ACi, j) is non-zero) then
ACi, )= A, j) ,
-A(i, k)% Ak, k))T*A(k, j)
endif
enddo
endif
enddo

enddo

183



OMP-1

FORM_ILUO (2/2)

do kO= indexU(i-1)+1, indexU (Il

IW2 (i temU (k0))= kO

enddo

do icon= indexL (i-1)+1, index

k= itemL (icon)
D11= DIu0 (k)

DkINV= 1.d0/D11
Aik= ALIuO (icon)

= do kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k)
j= itemU (kcon)

if (j.eq.i) then
Ak j= AUIuO (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj
DIu0(i)= DIu0(i) — RHS_Ai}
endif

if (j.It.i .and. IW1(j).ne.0) then
Ak j= AUIu0 (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ijo = IW1(j)
ALITuO (i jO)= ALIuO(ijO) — RHS Aij
endif

if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
Ak j= AUIuO (kcon)
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ijo0 = IW2(j)
AUTuO (i jO)= AUIuO (i jO) — RHS Aij
endif

enddo
enddo

do kO= indexL (i—-1)+1, indexL (i)
IW1 (itemL (k0))= 0
enddo

do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
IW2 (itemU (k0))= 0

enddo
enddo
do i=1, N
DIu0(i)=1.d0 / DIuO(i)
enddo
c deal locate (IW1, IW2)
end subroutine FORM_ILUO
do i=1, N
do k=1, i-1
if (A(i,k) is non-zero) then
do j= k+1, N
if (ACi, j) is non-zero) then
ACi, )= A, j) ,
-A(i, k)% Ak, k))T*A(k, j)
endif
enddo
endif
enddo

enddo

j>i
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) if (j.gt.i .and. IW2(j).ne.0) then
i=12,---.n Ak j= AUIuO (kcon) l>|
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj
ij0 = IW2(j)
AUIuO (i jO)= AUIuO(ijO) — RHS_Aij
endif
enddo
enddo
do kO= indexL (i—-1)+1, indexL (i)
IW1 CitemL (k0))= 0
enddo
do kO= indexU(i-1)+1, indexU (Il
IW2 (itemU (k0))= kO do kO= indexU(i-1)+1, indexU(i)
enddo IW2 (itemU (k0))= 0
enddo
do icon= indexL (i-1)+1, index enddo
k= itemL (icon)
D11= DIu0 (k) do i=1, N
DIu0(i)=1.d0 / DIuO(i)
DkINV= 1.d0/D11 enddo
Aik= ALIuO (icon) c deal locate (IW1, IW2)
=P do kcon= indexU(k-1)+1, indexU (k) " end subroutine FORM_ILUO
j= itemU (kcon)
if (j.eqg.i) then = — N ~ -
AKj= AUIUO (kcon) E(XZDIFXXOFIFE S LY

RHS Aij= Aik * DKINV * Akj
DIu0(i)= DIu0(i) — RHS_Ai ]

endif

if (j.lt.i .and.
Ak j= AUIu0 (kcon)

1j0 = IW1())

endif

IW1(j).ne.0) then
RHS_Aij= Aik * DKINV * Akj

ALTuO(ijO)= ALIuO(ijO) — RHS_Aij]

j<i (FEERLER)

AL 1u0= AL
AU|u0= AU

Li=Hh>T,
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j=i, j<i, j>i (1/3)

'. HHAEXRIN(O)JIIZEHRI S A TFT=ARK
N\ J STk( O) 1D E=FHEAT)(m) 155

N (1) J=i
[i1BB THH5E, Diu(l) EF

/ .
1=1,2,---,n
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j=i, j<i, j>i (2/3)

'. HHAEXRIN(O)JIIZEHRI S A TFT=ARK
N\ J STk( O) 1D E=FHEAT)(m) 155

N (2) J<I
IO T=ZARD THHIHGE
ALIuO(i-j) (M) E#f
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j=i, j<i, j>i (3/3)

k : HHERN(O) IIZEETETARK
2 v o ATk( O) 1D L=FESATj(m) 1A
) (3) j>
D E=AESTHIES
N\ AUIuO(i-j) (M) BB 3T
)
EIRIE(2), 3)ISHLT HBAGEL
i=12,---.n
/]=1,2,
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solve ICCG2(3/3): METHOD=2

0) — _ 0
| Gokskskskokokskskokokskskokokskokskskskskskokokskokskokskokskskskskskskskskskoskokskokoskskskekskokokskskskk [ TERATION ComPUte r( )= b [A] X( )

[TR= N for i= 1, 2,
do L= 1, ITR solve [M]z(i‘l)z r (i-1)
|
G - : p._,= ri-h zd-1
| = M ,
lgl {z}= [Minv]{r} | if i=1
1G=== (1) — (0)
do i=1, N b Z
Wi, Z)= W(i,R) else
enddo
P Bl—.l_ pi—ll/pl—Z |
WVAL:'W(i,Z)( ) 0 pi= zG1 4 B, pi-D
do k= indexL(i-1)+1, indexL (i :
WVAL= WVAL - ALIuO (k) * W(itemL (k),2) e(n;‘)llf "
enddo = TA i
W(i.2)= WAL * DIu0 (i) d LAlp™
enddo o, = pi—l/p(l)q(l)
do i= N, 1, 1 x (M= x4 gp@)
SW = 0.0d0 (1) = (i-1) _ (1)
do k= indexU(i-1)+1, indexU (i) rit=r+ o; gt
eng‘g; SW + AUIuO (k) * W(itemU(k), Z2) check convergence | r |
Wi, Z)=W(i,Z) - DIuO(i)=*SW end
enddo
!C:::

NUTOUNELIsolve ICCGl1EELRIL
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solve ICCG2(3/3): METHOD=2

IC

| Cokskoskeskeskeskskskokokokskskskokskokokokokskskskskskokskokskskskokskokokokokskskskokokokskokoksksksk [ TERAT ION
ITR= N
do L= 1, ITR

IC

:8| = Mt (M){Z} (LDL ){Z} {”}

TR T (LY} ={) HEE A

enddo

PRI Forward Substitution

WVAL= W (i, 2)
do k= indexL(i—-1)+1, indexL (i)
WVAL= WVAL - ALIuO(k) * W(itemL (k),Z)
enddo
W(i,Z)= WWAL * DIluO (i)
enddo

s~ 0.odo. ( ! ){Z}= 1z} ZIRCA

do k= indexU(i-1)+1, ind

eng\g; SW + AUIuO (k) * W(itemU(k),2) BaCkward SUbStitUtiOn
gé;,2)= W(i,Z) — DIuO(i)=*SW
en

| (e

EI(&, ALIUO, AUILODIEIFAL, AUEELRILTH S,
METHOD=1, METHOD=2M &z (R1EE%) [XEL
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AL IEaAL RF—5f#
HEDIOGAYADIEE

i=1,2,-,n

j=12,---i— 1

Ziml-9 &54(G--k) LD AIZIER I Hk) HYELY
W"oT, l=a,




 Z50582 4 1ZAUIL0, ALILOAS
BN Ar[EEEHY
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ICCGIED A 5L

« N#E:OK

« DAXPY:0OK

e 1THIRTRILFE:OK
« HILIE
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HILIE (X EST HH\?
XtRERAT—) TG E . THEL

for (i=0; i<N; i++) { 64*%64%64
WEZI[i]= W[R][i]J*W[DD][i]; METHOD= 1
] 1 6.543963E+00
101 1.748392E-05
ffomp pragma parallel for private(i) 146 9.731945E-09
for (i=0; i<N; i++) {
W[Z][I]: W[R][I]*W[DD][I], real Oml4.662s
} METHOD= 3
ftomp pragma parallel for private(i, ip) 101 i’zgzzggﬁigg
for (ip=0; ip<PEsmpTOT; ip++) { 501 5. 72E948E—02
for (i=INDEX[ipl; i<INDEX[ip+1]; i++) 301 3.664216E—05
WEZI[i]= W[R][i]J*W[DD] [i]; 401 2.146428E-08
} 413 9.621688E-09

}

real Oml9.660s
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IR (X EST HH?

p STl for (i=0; i<N; i++) {

aALRF— VAL = D[i];
o iR for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) {
VAL —= AL[j]*AL[j]*W[DD] [itemL[j]-1];
|
WIDD][i] = 1.0 / VAL;

|
for (i=0; i<N; i++) {
WVAL = W[Z][i];
for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) {
WVAL —= AL[ ] * W[Z][itemL[j]-1];
}
W[ZI[i] = WVAL *x W[DD][i];
|
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F—BRTENE AT DA ARG L EE
UASRIBSIC AL, 3 5140 g

y el for (i=0; i<N; i++)
LRI — VAL = D[i];
o iR for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) {
VAL —= AL[j]1*AL[jI*W[DD] [itemL[j1-1];
}
WIDD][il= 1.0 / VAL;
]
for (i=0; i<N; i++) {
WVAL = W[Z][i];
for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) {
WVAL —= AL[ ] * W[Z][itemL[j]1-1];
|
WIZ]1[i]= WVAL * W[DD][i];
|




Matrix-Vector Multiply: Easy to be

Parallelized {q}=[A]{p}

{q}: LHS: Updated
{p}: RHS: No change

#ipragma omp parallel for private(i, VAL, j)
for (i=0; i<N; i++){
VAL = D[i] * W[P][i];
for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) {
| VAL += AL[j] * W[P][itemL[j]-1];

for (j=indexU[i]; j<indexU[i+1]; j++) {
| VAL += AU[j] * W[P][itemU[j]-1];
WIQ][i] = VAL;

197



AR YRIZ XAl F{EZE A5

“icel” starts at 0

121131415
8|9 |10 11
4 1 5|6 |7
01|23

9 |10 11 12
S| 6|78
11234

AERA

for (i=0; i<N; i++) {
VAL = D[i];
for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) {
VAL —= AL[jI*AL[j]1*W[DD] [itemL[j]1-1];
J
WIDD] [i]= 1.0 / VAL;

198
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AIER A
AR wRIZ& Bl F{EZE A5

#ipragma omp parallel private (ip, i, k, VAL) INDEX[O]= 0
12113114115 for (ip=1; ip<4; ip++) | INDEX[1]= 4
819101 11 for (i=INDEX[ip]; i<INDEX[ip+1];i++){ INDEX[2]= 8
VAL = D[i]; INDEX[3]=12
415167 for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) { INDEX[4]=16
VAL —= AL[j]*AL[j1+W[DD][itemL[j]-1];
}
O 1|23 | wopiril=1.0/ VAL;
}
}
| | | COESHARLYRA RIS
| e e s - T
i=0~3 i=4~7 i=8~11 i=12~15
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T 911‘27?@ AEYADEZHL,
A IAA DRI FFIZ R A

15 #ipragma omp parallel private (ip, i, k, VAL) INDEX[O]= 0
for (ip=1; ip<4; ip++) | INDEX[1]= 4

for (i=INDEX[ip]; i<INDEX[ip+1];i++) { INDEX[2]= 8

VAL = D[i]; INDEX[3]=12

for (j=indexL[i]; j<indexL[i+1]; j++) { INDEX[4]=16
VAL —= AL[jI*AL[j]*W[DD] [itemL[j]-1];

]
WIDDI[i]1= 1.0 / VAL;

SDERIZ
T—RRIFHERE
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ICCGIED A 5L

¢ N%E:0K

« DAXPY:0OK

o 1THIRNTKILFE:OK

e BILER . TAEMNLAEITFNIEZSAL

— B{ZOpenMP73& M 1817 (directive) Ziw AL =117
TIEXTIEF|{E I TEELN,




